

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Bécs-utca 3-7. Telefon: 158-490, 359-390
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. május 26. 6 óra -- perc

Pénteken kezdődik a sorsolás

i KF/Tr/PE Vc IM

1955. május 26.

Az Első Békek ölesön-nyolcadik sorsolására már minden előkészület megtörtént. A nyiregyházi Dohányfermentáló gyár kultur-rekek is. A nyiregyházi rádió naponta ismerteti a sorsolás híreit. A gyár körül hűtőórát szereltek fel.

Május 27-én, pénteken, az idén már negyedszer perdülnek meg a szerencsekerekek és négy napon át ismét csaknem hatvanmillió forint értékű nyereményt és törlesztést fizet vissza államunk a kölcsönjegyzőknek. /MTI/

Új lakótelep épül a XIII. kerületben

i SZB/PE NL VE

1955. május 26.

Két építőipari vállalat, a 41. számú és a 44. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói a jövő héten kezdik meg a felvonulást a főváros lecsujabb lakótelepének építésére a XIII. kerületben.

A Béke utca, a Fiastyuk utca és a Rákos patak által határolt területen csaknem kétezer lakás épül majd az elkövetkező években. A felvonulási épületek elkészítése után, előre láthatólag a harmadik negyedévben 22 lakóház építését kezdik meg. Az épületekben összesen 954 lakás lesz.

Az új lakótelepet a Budapesti Városépítési Tervező Vállalatnál tervezték. /MTI/
/BUVÁTI/

A Szovjet Tudományos Akadémia

k SZKH & -cz/PE VE

1955. május 26.

Gorkij Világirodalmi Intézetének szerkesztésében az Állami Szépirodalmi Könyvkiadó megjelentette orosz nyelven Moszkvában "A népi demokratikus országok írói" című gyűjteményes művet. A kötet két magyar íróról szóló tanulmányt is tartalmaz: O. Rosszijanov: "Veres Péter életműve" és V. Brjkov: "Nagy Sándor" című munkáit. A könyv megérkezett már Magyarországra, kapható a Horizont üzletekben. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1955, május 26. 6 óra 05 perc

Hirek a kisiparból

i Sz/Szb/PE NL IM 1955. május 26.

A KIOSZ budapesti szakosztályainál egy éve működnek a szakmai szakértő bizottságok, amelyek a megrendelők részéről a kisiparosok munkája ellen felmerülő panaszokat vizsgálják felül. Ezek egy héten belül választ adnak a dolgozóknak panaszuk orvoslásának módjáról. A budapesti bizottságok tapasztalatai alapján most a vidéki városokban, járási székhelyeken - csaknem 40 helyen - országsszerte megalakulnak a KIOSZ szakértőbizottságai.

X X X

A napokban több mint 300 városban és községben tartanak előadásokat a kisiparosoknak az új ipartörvényről, az érvényben lévő rendeletekről és az adózás kérdéseiről, hogy ezek ismeretében maradéktalanul teljesítsék állampolgári kötelességüket.

X X X

A fővárosban az elmúlt hónapban 150 kisiparos szerződött tanuló. Most újabb építőipari, férfiszabó és más szakmabeli kisiparosok jelentették be a KIOSZ-nál, hogy szakmai ismereteiket átadják a tanulóknak. Azok a fiatalok, akik a kisiparban akarnak mesterséget tanulni, a KIOSZ-nál jelentkezhetnek, ahol megkapják a szerződött kisiparos címét.

X X X

A kisiparosoknak az utóbbi időben 340 tonna fekete és horngyozott lemezt utaltak ki. Ebből javítási munkáikhoz elsősorban a falusi mesternek kaptak. A cipészek részére pedig nagymennyiségű hulladékbőrt juttattak szandálok készítéséhez és javításához. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. május 26.

6 óra 10 perc

Kommunista tanács-tar-ok választóikért, a közsérpolitikai tervek megvalósításáért

i Zs/PE KC VE

1955. május 26.

A VII. kerület 89-es körzetében, s az egész környéken mindenki ismeri Vágó Bernátnét, aki 36 éve lakik a környéken, s szinte a szeme előtt emberesedett egy egész nemzedék. Most választókörzete apraja-nagyjának ügyes-bajos dolait intézi, mert ősszel tanács-tag-gá választották. Hatvan éves, de fiatalos lendületét, lelkesedését, harrosságát akármelyik fiatal megirigyelhetné. A párt nevelte erre, amelynek hosszú évek óta tanja. Választói bizalommal keresik fel, tudják, hogy nem rest akár napokig is utánajárni ügyüknek.

A Barcsay utca 14. számú ház lakói például elpanaszolták, neki, hogy házukban hosszú ideje nem működik a lift. Hiába jelentették már különböző szerveknek, egyik sem segített. Vágó Bernátné járt az Inatlankezelő Vállalatnál, felkereste az Elektromos Művet, elment a Felvonógyárba. Érvelt, kért, s ha kellett - követelt. Két hét sem telt el, s a ház lakói örömmel vették tudomásul: tanács-tar-juk eredményesen intézte el kérésüket. A felvonó azóta hibátlanul működik.

A közelmúltban idősebb asszony, Szenté Károlyné fordult hozzá panaszával. Elmondotta, hogy lakása a mosókonyha alatt van. A mosókonyhában évek óta gyűlik, halmozódik a törmelék, s azzal fenyeget, hogy leszakad a mennyezet. Vágó Bernátné azonnal utána járt, hogy segítsen a paposzon. Addig járta a hivatalokat, míg sikerült orvoslást találnia a mosókonyhában összegyűlt törmeléket napokon belül elhordták.

Ugyanilyen gondot foglalkozott a beteg Balázs Lajosné ügyével, akit állásából elbocsátottak, de a tanács-tar közbenjárására visszavették; a Wesselényi utca 55. szám alatt lakó fiatal házaspár lakásproblémájával és még számtalan kéréssel, panasszal. Lelkiismeretes tanács-tari munkájával nemcsak választói bizalmát nyerte el, de nevét példaként emlegetik a VII. kerületi tanács-tar-ok körében is.

Tihanyi Antal, a Kontakta Villamosszerelési Anyagok Gyárá-nak dolgozója a VI. kerület 28-as körzetének tanács-tarja. Jó-kommunista-nak, harcos embernek ismerik a környéken, aki mindig kész segíteni a hozzáfordulókon. Ha munkaideje letelik, a jegyzetkönyvében sorakozó panaszokat veszi sorra s a délutáni órákat ezek intézésével tölti.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. május 26.

6 óra 15 perc

/Kommunista tanácsok. . . folyt./ i Zs/PE KC VE

A kerületi tanácsnál az elmúlt hetekben vitatták meg a VI. kerület közspolitikai tervét. Ebben többi közt szerepel a hárshegyi uttörőtábor építése, csinósítása. Tihanyi Antal elhatározta, ő is hozzájárul ahhoz, hogy minél előbb a fiatalok rendelkezésére álljon a nyári tábor, ahol kedvükre játszhatnak, szórakozhatnak, s kellemesen tölthetik a vakációt.

Esténként, vagy a délutáni szabad órákban lakásról lakásra járt. Mindenképp elmagyarázta a tábor terveit, a még hátralévő feladatokat. Tihanyi Antal a napokban jelentette a tanácsnál: brigádot szervezett, amelynek tagjai szabad idejükben munkájukkal segítik a tábor építését.

A tanács az építkezés költségeinek fedezésére kétforintos "téglajecyeket" bocsátott ki. Tihanyi Antal a téglajecyekkel is felkereste választóit, s már több mint háromszázat adott el. Az így összegyűlt, úgyan szerény hozzájárulás az uttörőtábor költségeihez, de komoly bizonyítéka annak, hogy Tihanyi Antal és választói mauskénak tekintik a VI. kerület közspolitikai tervét. és megvalósításáért készek dolgozni, áldozatot hozni. /MTI/

Úpénz

Egy ujitással évente hetven mázsa cukrot takarítanak meg

i GÖ/Szl/PE NL VE

1955. május 26.

A Szerencsi Csokoládégyárban az idén már nyolcszorannyi édességet készítenek, mint 1938-ban. A dolgozók azonban nem elégedtek meg ezzel az eredménnyel, ezért főfeladatuknak tartják, hogy ujitásokkal, házilar készített gépek segítségével tovább növeljék a gyár termelékenységét. Eddig már több csomagológépet helyeztek üzembe, amivel kiküszöbölték a kézzel vezetett munkát. Nemrégen címkézőgépet készítettek, ami három dolgozó munkáját helyettesíti. Most a cukorka készítő üzem felett központi szirupellátó raktárt helyeznek el, s onnan csövek segítségével juttatják el a szirupot a gépekhez. Eddig ugyanis hordókban szállították ezt az alapanyagot, s emiatt sok vesztett kárba. Az ujitással évente hetven mázsa cukrot takarítanak meg. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. május 26.

6 óra 20 perc

Jóttalan munkabérek felvételével károsították meg a társadalmi tulajdont Anna- és Mártabányán

i Bc/Szl/PE KV VE

1955. május 26.

A diósgyőri szénbányák Anna-bányai üzeméből - amint erre az Állami Ellenőrző Központhoz intézett közérdekű bejelentés felhívta a figyelmet - 1953-1954 ben, másfél éven át, a vasérc szállításra szolgáló husz tonnás kocsikban méretlenül szállították a szenet a Lenin Kohászati Műveknek és a Kazincbarcikai Erőműnek. A megrendelők a szállított szénmennyiséget ugyancsak méretlenül vették át. A kisebb fajszúlyú szénből azonban csak 13 tonna fért be a kocsikba, így a vevők valószínűként hét tonnával több szenet fizettek ki, mint amennyit kaptak.

A bányauzem a le nem szállított-különbözetet, mint többlet termelést mutatta ki, egyes, kiváltságokat élvező csapatok javára irtás részükre jószulatulánul többlet-munkabéretet fizetett ki. A jószulatulánul felvett fizetések és prémiumok összege meghaladja az 500.000 forintot.

Hasonló visszaélések voltak már előzőleg a Márta-bányai üzemben is.

A visszaélésekért felelős üzemvezetők és vezető műszakiak ellen a Szénbányászati Minisztérium feyelmi büntetéseket hozott és bűnvád feljelentést tett. /MTI/

- - - -

Változatos az Olcsó Könyvtár harmadik negyedévi terve

i HA/Fd/PE KC VE

1955. május 26.

Az Olcsó Könyvtár népszerű-sorozatában a harmadik negyed-évben a következő művek jelennek meg: Szabó Pál "Isten malmai" két kötetben, Balzac "Goriot apó", Mikszáth Kálmán "Kisértet Lublón", Alekszej Tolsztoj "Emigránsok", Defoe "Robinson" két kötetben, Tömörkény István "A ravasz Kabók", Szerafimovics "Vasáradat", Móricz Zsigmond "Rokonok"/két kötetben/, Stevenson "David Balfour elrablása", Pausztovszkij "Kolhida", Dumitru "Családi ékszerék". A 14 kötet előfizetési ára 45 forint. /MTI/

- - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. május 26.

6 óra 25 perc

A közlekedésrendészet a balesetek csökkentéséért

i KF/Bné/PE NL VE

1955. május 26.

A fővárosban jelenleg kilencszer több motorkerékpár van mint 1938-ban. Tavaly például nyolcezer új motor állt forgalomba, s örvendetes hogy 1954-ben 15 százalékkal csökkent a motoros balesetek száma.

A jó idő beálltával az idén is előkerültek a motorok a téli pihenőből, s ellepték Budapest utcáit. Az úgynevezett "nem hivatásos" motorosok közül sokan - figyelmen kívül hagyva a közlekedési szabályokat - még nem engedett sebességgel száguldanak az utcán, szabálytalanul előznek, ami nem egy esetben balesettel, vagy halállal végződik. A motoros baleseteknél azonban nem minden esetben a vezető a hibás. Májusban például 22 eset közül tizennégyeszer a gyalogosok figyelmetlensége okozott balesetet. A közlekedésrendészet mindent elkövet, hogy csökkentse, illetve megelőzze a motorosok főidényében is a baleseteket.

"Tartsd be a közlekedési szabályokat" címmel Budapesten eddig több mint 12.000 motorvezetőnek tartottak előadást. Azok részére, akik ezen nem vettek részt, június 14-én 18 órakor a Csengery-utca 68. . alatt megismétlik az előadást. A helyes közlekedésre oktatják a vezetőket a közlekedésrendészet filmvetítései, plakátjai és röplapjai. Ezt a célt szolgálta a nemrég megrendezett KRESZ-verseny is. Ezeken az intézkedéseken kívül sürítették a motoros járór ellenőrzéseket. A járórok a jövőben is szigorúan lépnek fel a közlekedési szabályok megszegőivel szemben. /MTI/

Balogh Jolán kandidátus

k MTA & Bné/PE KC VE

1955. május 26.

"Az eszterómi Bakócz-kápolna" című doktori értekezésének nyilvános vitája 1955 június 6-án délelőtt 9 órakor lesz az Akadémia felolvasó üléstermében /V. Roosevelt tér 1. I.em./ Az értekezés opponensei Fülep Lajos, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Kardos Tibor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Elekes Lajos, a történelemtudomány doktora.

Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárában, V. Roosevelt tér 1. és az Egyetemi Könyvtárban. V. Egyetem utca 10. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. május 26.

6 óra 30 perc

Négy száz személyes öltöző épül az Egyesült Gyógyszer és Tápszer-gyárban

i SZB/Bné/PE NL VE

1955. május 26.

Kőbányán, az Egyesült Gyógyszer és Tápszer-gyárban kétemeletes öltözőt építenek a 42. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozóinak. A korszerű épületben 400 személyt befogadó férfi és női öltöző, zuhanyozók és mosdók állnak majd a dolgozók rendelkezésére. A gyár területén raktár is építenek, a megrongált épületek tetőszerkezetét kicserélik, kijavítják. Az öltözőt és a raktárépületet júniusban adják át rendeltetésének. /MTI/

Az idén is megrendezik a versenyt a nyomdaiparban "az év lecszebb könyvéért"

i KL/Fd/PE NL KM

1955. május 26.

A nyomdaiparban az idén is megrendezik "az év lecszebb könyvéért" elnevezésű versenyt, amely már lassan hagyományossá válik. Eddig a grafikai, a tipográfiai és a külső művészi megoldásokkal törődtek elsősorban, most kibővítik a versenypontokat azzal, hogy minél gazdaságosabban állítsák elő a kiadványokat. A verseny győztesei 5000, illetve 3000 forint pénzdíjazásban részesülnek. A versenyt az év végén értékelik. /MTI/

Erész évi beadását teljesítette a XV. kerületi Béke TSZ

i SJ/Fd/PE R VE

1955. május 26.

A fővárosi termelészövetkezetek és egyéni dolgozó parasztok a leutóbbi versenyszakaszban a beajuttetésben igen jó eredményt értek el. Több termelészövetkezet példásan teljesítette az állam iránti kötelezettségét. Közülük is kitűnik a XV. kerületi Béke TSZ, amely mindenből teljesítette az évi beadását. A kiváló termelészövetkezetet a beajuttétési miniszter 3000 forinttal jutalmazta. A főváros nagy kerületei közül a XVII. kerület, a kisebbek közül pedig a II. kerület lett a győztes. Mindkét kerület beajuttétési csoportja pénzdíjazásban részesült. /MTI/

B 8. kiadás

1955. május 26.

óra 25 perc

Becsülettel teljesítik pártmegbízatásukat a szabolcsi DISZ-fiatalok: több mint htezer új taggal erősítették az ifjúsági szervezetét

X Vid Gy -ez Bn 1955. május 26.

Két hónappal ezelőtt - a szabolcsi DISZ-fiatalok megyei tanácskozásán - a párt megtisztelő feladatát bízott a DISZ-re: a II. kongresszus tiszteletére növeljék a DISZ-szervezetek taglétszámát és - főként a termelősövetkezetekben, valamint a tanya világban - hozzanak létre új DISZ-alapszervezeteket.

A párt nem hagyta magára a fiatalokat a szervezési munkák során sem. A nagyállói járási pártbizottság például határozatot hozott, hogy a párt, a tanács és a tömegszervezetek minden erővel segítsék elő a DISZ megerősödését. Így történt, hogy a balkányi "Kossuth" tisz. párttitkára maga ment el a járási DISZ-bizottsághoz és kérte: foglalkozzanak a tisz. fiataljaival, mert azok is DISZ-tagok akarnak lenni. Nemsokára meg is alakult husz taggal a DISZ-alapszervezet a Kossuth ISZ-ben.

A járási DISZ-bizottság sem tétlenkedett ez idő alatt. Az alapszervezetekkel közösen minden községben felmérték: hány szervezeten kívüli fiatal él ott és eddig mi tartotta őket távol a DISZ-től. Különösen sokat foglalkoztak - a pártmegbízatás szellemében - a szervezeten kívüli tanya- és szövetkezeti fiatalokkal. A diszisták jó munkáját dicsérik, hogy március óta a nagyállói járásban mintegy 800 taggal erősödött a DISZ és négy termelősövetkezetben, valamint két tanya településen új DISZ-alapszervezet alakult.

Nemcsak a nagyállói járásban, de szerte a megyében becsülettel teljesítik pártmegbízatásukat a szabolcsi DISZ-fiatalok. A napokban már büszkén jelenthetők a megyei pártbizottságnak: március óta több mint htezer fiatalal erősítették a DISZ-t és tizenkilenc új alapszervezetet hoztak létre. /MTI/

Nevelik, szórakoztatják a oroszán népét a vidéki rádióállomások

ö Vid HA/Tr/Gy -ez Bn 1955. május 26.

Az első öt éves terv idején kezdték el munkájukat a rádió vidéki stúdiói.

A nyíregyházi stúdió

munkáját az elmúlt évek során a megye dolgozói megismerték és megszerették. Fennállása óta nincs olyan nap, hogy a stúdió munkatársai ne kaptak volna levelet a hallgatóktól, kérésekkel, javaslatokkal, bírálatokkal.

/Folyt.köv./

B 9. kiadás

1955. május 26.

óra/perc

/Nevelik, szórakoztatják...folyt./ ö Vid HA/Tr/Gy -cz Bn

A korszerűen berendezett adóállomásnak - amely június elején sugározza 900. műsorát - külön prózai és zenei stúdiója van. Hordozható magnetofon-készülék áll rendelkezésre a helyszíni felvételekhez. Az elmúlt évben a színházi közvetítésekhez szükséges erősítő berendezéssel gazdagodtak, az idén pedig újabb korszerű hangfelvétel-gépet kapnak.

A pécsi rádió

kezdetben csak Pécsre és környékére sugározott, ma már egész Baranya megye, sőt némiképp a fél Dunántul hallgathatja műsorát. Felszerelésének gyorsodására jellemző, hogy a kezdeti néhány hanglemez helyett ma már csaknem háromezres hanglemez-tára van, összesen mintegy 500 kilométer hossza hangszalagon rögzítettek különböző műsorszámokat. A pécsi rádió rendszeresen beszámol hallgatóinak a megye életének eseményeiről, ismerteti az ipari és mezőgazdasági termelés, a kulturális élet híreit, vívmányait. A napi másfélórás változatos műsorból fél órát szerb nyelven sugároznak a nemzetiségi hallgatóknak.

A győri rádió

győri önkéntes műsört sugároz naponta. Sikeres munkájáról az a sok levél tanuskodik, mely Győr-Sopron, Vas, vagy Veszprém megye városai-ból és falvaiból érkezik a rádió szerkesztőségébe. Különösen sok levél érkezik ezen a tavaszon a termelőlövőköröktől, egyénileg dolgozó parasztoktól, tanácsoktól. A levelekben megírják: maguk, vagy közösségük hogyan áll a tavaszi munkák elvégzésében, adózásban, beszedésben. Az élenjáróknak kijár a dícséret, egy-egy nőne, az elmaradottakat pedig megbírálja a rádió. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955. május 26.

9 óráig

A termelőszövetkezetek gazdálkodását segítik a gödöllői Agrár-tudományi Egyetem DISZ-fiataljai

Vid Gy -ez Bn 1955. május 26.

A gödöllői Agrártudományi Egyetem DISZ-fiataljai sokoldalúan segítik a környékbeli termelőszövetkezetek gazdálkodását.

Az Agronómiai kar II. évfolyamának B. alapszerve az aszódi Petőfi TSZ részére vetőmagcsiráztatási próbákat végzett. A csiráztatás eredményéről tájékoztatták a tsz. vezetőségét és egyben javaslatot tettek a helyes vetőmagmennyiségre. Az Agronómia III/A. alapszerv a Péceli Új Föld TSZ márvasperje vetését patronálja. Bekapcsolódnak a növényápolási munkákba, és gondoskodnak arról, hogy az értékes - fűvel; ne perarjen el.

Az Agronómia III/C. alapszerv tagjai a Turai Galambenti TSZ-t segítik az öntözőes konyhakertészeti megvalósításában. Az előkészítési munkák során geológiai és rétegvonalas térkép alapján kijelölik a kutak és az öntözőcsatornák helyét. A III. éves közgazdászok a csömöri Haladás TSZ-ben segítettek a fűkaszalógépek összeszerelésében és beállításában.

Az Agrártudományi Egyetem DISZ-bizottsága husz mezőgazdasági technikussal és több termelőszövetkezettel tart kapcsolatot levelezés útján a helyes lucemamag-tesztelés érdekében. A DISZ-bizottság tagjai megfelelő tanácsot adnak a patronált gazdaságoknak és technikuskoknak a kártevők elleni védekezésben is. /MII/

Szabadtéri színpad épül a Lenin Köhászati Művek dolgozóinak

Vid Gy -ez Bn 1955. május 26.

A Lenin Köhászati Művek dolgozói újabb kulturális létesítménnyel gazdagodnak: a gyár központi épületével szemben lévő Szabadság-kertben szabadtéri színpad építését kezdték meg. A csekken félmillió forintos költséggel épülő színpad reflektor tornyokból kapja majd a megvilágítást, a színjátások rendelkezésére pedig emeletes férfi és női öltözők, disztraktárak állnak. A színpad felületével kiképzett nézőtér ülésai előregyártott vasbetonelemekből, fatámlás padokból készülnek.

A szabadtéri színpadot a tervek szerint még júliusban átadják rendeltetésének. /MII/

Kc

B 11. kiadás

1955. május 26.

óra 30 perc

Heves megye ifjusága nyári tábort épít magának a Szalajka-völgyében

Vid Gy -cz Bn 1955. május 26.

A Heves megyei DISZ-szervezet kezdeményezésére a megye fiatal sága elhatározta, hogy még ebben az évben az ország egyik lecszebb helyén, a szilvásváradi Szalajka-völgyében ifjusági tábort épít, melyben évente több mint hatezer fiatal tölthet kellemes kététi pihenést és üdülést.

A megye fiatal sága úgy határozott, hogy a tábort saját erejükből, társadalmi munkával építik fel. Az építkezéshez már minden város és falu DISZ-szervezeteiben megkezdődtek az előkészületek. A fiatalok rohambrigádokat alakítanak s a munkába bevonják tszüleiket is, akik fogatokkal segítik majd a fiatalokat. A Heves megyei DISZ-szervezet két forinttól száz forintig terjedő tétlajegyeket hozott forgalomba, melyekből már is nagy mennyiséget vettek meg a megye fiataljai. Petőfibánya DISZ-tagjai például két nap alatt 6000 forint értékű tétlajegyet vásároltak. A horti gépállomás fiataljai edd már 500 forinittal járultak hozzá az építéshez. Nagyobb mennyiségű tétlajegyet vásároltak Hatvanban, Gyöngyösön, Ezerben és sok községben is az ott élők DISZ-tagok, hogy minél előbb megkezdhesék gyönyörű táboruk felépítését. /MTI/

A Celldömölki Vörös Csillag TSZ fiataljai nem tűnnek részesmunkát szövetkezeükben

Vid SJ/Mt/Cy R Bn 1955. május 26.

A Celldömölki Vörös Csillag TSZ-ben a DISZ II. kongresszusára készülő fiatalok ifjusági brigádokat alakítottak. A fiatalok megfogadták, hogy idén csak a gépállomás segítségére számítanak, minden egyéb munkát saját erejükből végeznék el. Részesmunkára nem adnak ki egy négyzetméteres földet sem.

Tavaly a TSZ egész rétterületét részeskapások vásták le, idén a DISZ-brigád tagjai kaszálták a több mint 30 holdas rétet, így jelentős kiadástól mentesítették a TSZ-t. A növényápolásban is példát mutattak a fiatalok. Rövidesen befejezik a cukorrépa egyelését és megkezdik a kukoricakapálást. Helyes kezdeményezésük, hogy figyelemmel kísérik egymás munkáját és aki hibázik, azt figyelmeztetik ha pedig járatlan még a munkában, segítenek neki. /MTI/

Csaló kulákokat leplezték le a szabadi dolgozó parasztek

† Vid SJ/Mt/Cy R Bn 1955. május 26.

A Somogy megyei Szabadi község félévi adófizetési tervét május 20-ig 113 százalékra teljesítette. Használó szép eredményt értek el a falu gazdái a beadásban is, amelyet szarvasmarhából már augusztusig, hizottsertésből pedig júliusig teljesítettek.

Akadnak azonban a községben olyanok, akik csalással és különböző fondorlatokkal ki akarnak bújni a kötelezettség alól. Nemrégiben több, a beadásban élenjáró dolgozó paraszt kereste fel a községi tanácsot. Elmondották a tanácselnöknek, hogy míg ők hiánytalanul teljesítik állam iránti kötelezettségüket, Kiss József helybéli kulák "feketén" használ másfél hold földet. A tanács megállapította, hogy a dolgozó parasztek bejelentése helytálló. Kiss József éveken ezelőtt a határölpöket odébtéve az állami tartalékterületből másfél holddal "gyarapította" birtokát. Három év óta jótalanul használja ezt a területet, és az utána járó beadást sem teljesítette. Kiss József a múltban 29 hold földjét két szolgálóval műveltette.

Hasonlóan járt el Kiss János szabadi kulák is. Ő egy hold földet használt jótalanul az állami tartalékterületből és szintén a dolgozó parasztek leplezték le. A községi tanács visszamenőleg elszámoltatta a kulákokat, a dolgozó parasztek azonban nem elégedtek meg ennyivel, hanem azt követelik, hogy a törvény előtt feleljenek az állam, a dolgozó nép meglopásáért. /MFI/

Heves megye üzemei, vállalatai több mint 500 érettségizett fiatalat várnak az idén

Vid SZB/SZB/Cy NL Bn 1955. május 26.

Az érettségizett fiatalok elhelyezkedése ez évben sem lesz probléma Heves megyében. A megye könnyűipari üzemei több mint 500 érettségizett fiatal felvételére számítanak. A fiatalok jelentkezhetnek az egri finommechanikai és vasipari vállalatoknál is, ahol különböző műszerész szakmákat tanulhatnak. Több fiatalat várnak az egri faipari vállalathoz is. A vállalatokon kívül a Heves megyei kisipari szövetkezetek szintén készülnek a fiatalok fogadására. Az egri iparitanulási iskola huszonnégy érettségizett fiatalat vár, akik esztergályos és villanyszerelő szakmát tanulhatnak. /MFI/

B 13. kiadás

1955. május 26.

óra 56 perc

23 tsz küldötte látogatta meg a Tiszadobi Tánccs és Termelőszövetkezet baromfi farmját

Vid SJ/Mt/Gy R Bn 1955. május 26.

A milliomos Tiszadobi Tánccs és Termelőszövetkezet a baromfi tenyésztésben is kiváló eredményeket ér el. Az elmúlt napokban a szövetkezet baromfi farmját 23 termelőszövetkezet küldötte látogatta meg. A vendégek megnézték a tsz keltetőgépeit, amelyekkel 84 százalékos keltetési átlagot értek el. Meglátogatták a szövetkezet baromfi farmját, ahol 2400 csibét, több mint félezer kacását és 470 pulykát nevelnek.

A szövetkezet baromfi állományán látszik a gondos kezelés. A csibék három hét alatt megerősödtek, a félezer kacásból mindössze négy pusztult el. A szövetkezet asszonyai és lányai példás tisztaságot tartanak a farmon, s a csibék nevelésénél a legjobb etetési módszereket alkalmazzák. /MT/

Szedik a kecskeméti törpeparadicsomot

Vid SJ Gy R Bn 1955. május 26.

A kecskeméti Duna-Tisza-közi mezőgazdasági kísérleti intézet üvegházában megérett a kecskeméti "törpe" paradicsom. Az intézet idén termelte először a fogyasztók részére a kísérletezés során bevált korsai paradicsomféléjét. Összesen 13,000 fő érelleli termését az üvegházban és a 14 hollandágyban. Tövenként 0.50 kg-ra számított az intézet, de előreláthatólag ennek kétszerese is megsterem. A paradicsomot szerdán kezdték szedni és még a hét folyamán elküldik Budapestre az első szállítást. /MT/

A csopaki növényvédő állomás felkészült a kolorádóbogár irtására

Vid SJ Gy R Bn 1955. május 26.

Veszprém megyében Marcaltó község határában nemrég az egyik egyénileg gazdálkodó paraszt burgonyatábláján kolorádóbogarakat találtak. A kolorádóbogár megjelenésének hírére a csopaki növényvédő állomás dolgozói azonnal a helyszínre siettek nagyteljesítményű motoros porozóikkal. A góctól két kilométer körzetben az összes burgonyatáblákat Hungária-matattal porozták be. A kolorádóbogár megjelenése után másnap megkezdték munkájukat Veszprém megye összes burgonyatábláinak határában a kolorádóbogarakat kereső brigádok.

A csopaki növényvédő állomásnak tavaly 12 nagyteljesítményű motoros permetezőgépe volt, az idén szükség esetén 32-vel irtja a burgonyabogarat. /MT/

B 14. kiadás 1955. május 26. 10 óra - perc

A szuloki dohánytermelő gazdák a holdenkénti 10 mázsás dohánytermés eléréséért

Vid SJ Gy R Bn 1955. május 26.

A Somogy megyei Szulok község határában több mint 200 hold szuloki dohányfajta termesztésére kötöttek szerződést az egyéniileg dolgozó parasztok és a termelőszövetkezet.

A hideg időjárás miatt a dohányplánták kiültetésére csak május utolsó napjaiban kerülhet sor. A szulokiak Molnár Gyula 9 holdas gazda kezdeményezésére elhatározták, hogy mozgalmat indítanak a holdenkénti 10 mázsás termés eléréséért. Ennek érdekében azok a gazdák, akik mesterei a dohánytermesztésnek, patronálják azokat, akik nem régóta, vagy eddig egyáltalán nem foglalkoztak dohányval. A tíz mázsás mozgalomban közel százán vesznek részt és egy-egy gazda több társát patronálja.

Bitter István 14 holdas középparaszt például Fülöp József 3 holdas gazdatársát patronálja, aki egy holdon termel szerződéses dohányt. Ezenkívül még 7 gazdatársa fölött vállalt védnökséget. Molnár Gyula, a tíz mázsás mozgalom elindítója 11 gazdatársa segítségét vállalta. /MTI/

11.000 méhcsalád gyűjtött mézet a Győr megyei akácokban

Vid SJ/Szl/Gy R Bn 1955. május 26.

A Győr megyei méhészek az akácvirágzás idejére a mostoha időjárás ellenére jól megerősítették a méhcsaládokat. Idejében megszervezték a vándorolt tászt. Az egészségügyi vizsgálat után 11.000 méhcsaládot szállítottak az akácok környékére. A szakcsoportokba 403 méhész tömörült, ezek csaknem 5000 családdal vesznek részt a vándorolt tásztban.

A méhészeknek megfelelő mennyiségű műlépet biztosítottak. A gyűjtés főidőszakában vándorátvevők vásárolják majd a mézet. /MTI/

B 15. kiadás

1955. május 26.

10

óra 5perc

Országszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a tanácstagi beszámolók iránt

ö Vid -cz/Mt/Cy -cz Bn 1955. május 26.

Ezekben a napokban a tanácstagok országszerte számot adnak választóiknak tevékenységükről, beszámolnak a tanácsok munkájáról és megkérik a lakosság véleményét egyes megoldandó problémákkal kapcsolatban.

Sok közérdekű javaslat a Hajdu megyei tanácstagok beszámolóiin

A Hajdu megyei tanácstagok nemcsak a városokban, községekben, hanem a kisebb tanyatelepüléseken is beszámolnak a tanács munkájáról. Ezekben a beszámolókon igen sok közérdekű javaslat hangzik el. A polgári járásban lévő Folyáson tanácskirendeltség intézi a tanyai lakosság ügyeit. A tanácstagi beszámolón a dolgozó parasztok elmondották, hogy a közelmúltban több csatornahíd megrongálódott és emiatt a lakosság egyrésze csak nagy kerülővel tudja megközelíteni földjét. Kérték, hogy még a nagy nyári munkák előtt javítsák meg a hidakat. Sáp községben több, mint 100 dolgozó paraszt gyűlésszerű tanácstagi beszámolóra, amely során a nemzetközi helyzetet is megbeszéltek. A közönség lakói örömmel üdvözölték a Szovjetunió vezette béketábor újabb sikereit.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a beszámolók iránt Győrött

A győri városi tanácstagjai mintegy 30 beszámolót tartottak ebben a hónapban. A beszámolók iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Kutasi László, a győri kiskereskedelmi Vállalat vezetője tanácstagi beszámolója során a város közsépolitikai tervét ismertetette. A jelenlévők nagy megaláztatással hallgatták az utak, járdák javításáról, a közművek fejlesztéséről, a parkosításról szóló számokat. A felszólalók különösen a "virágos Győr" mozgalom megindítását üdvözölték örömmel és ígéretet tettek arról, hogy maguk is segítik a mozgalom életküzéseit.

Új kezdeményezések a tanácstagi beszámolók nyomán Komlón

Több mint 8 millió forintot fordítottak az év elején Komló város fejlesztésére. Erről és a további tervekről számot most a tanácstagok választóiknak beszámolóikban. Megindult többi között a főtér rendezése, mindjobban kiszérik a sarat a vasut környékéről, csatormázzák a régi városrészt, a parkokban, sétányokon padcsomókat helyeztek el. Bővült a közvilágítási hálózat is.

/folyt.köv./

/Országszerte...folyt./ ö Vid -cz/Mt/Cy -cz Bn

A kenderföldi városrész 19-es körzetében Zsugla Vilmos bányász tanácstagok a lakosok a költséges beruházások kiadásainak csökkentésére tettek javaslatot. Így például felhívták a figyelmét, hogy a kerületükben gyűjtsenek össze minden olyan építőanyagot - téglát, fát, gerendát - ami az építkezések során szanaszét ottmaradt. Ebből minden külön kiadás nélkül építhetnének egy autóbusz-várótermet a kenderföldön. A lakosok kíváncságra a beszámoló óta egy nyilvános távbeszélőállomás felállítására már intézkedett a tanács.

A komlói és környékbeli beszámolók a kalmárból több helyen társadalmi munkát is vállal a lakosság. Mecsék Jánosin kilenc kilométer dűlőt helyreállítását, kutak tisztítását vállalták társadalmi munkában. Mecsékfalun az ifjúság elvállalta, hogy helyreállítja a kulturóthont, a Béta-akna bányászai új sportpálya építésére tettek ígéretet. A kökönyösi városrész bányászcsaládjai több mint félezer fát ültettek el társadalmi munkában.

Gazdag eredményekről adnak számot a sztalinvárosi tanácstagok

A sztalinvárosi tanácstagok gazdag eredményekről adhatnak számot a most folyó beszámolóknak. Nyíri János főolvasztár az Erkel kert lakóinak tartott beszámolójában boldogan részletezte az első várospolitikai terv kezdeti eredményeit. Elmondotta, hogy sikerrel oldotta meg a tanács a terv egyik jelentős célkitűzését, a májusi vásár és kiállítás megrendezését. Több mint 3 millió forintot forgalmazott az első májusi vásár, amelynek 40.000 látogatója volt. A Szalki-szigeten úttörőtábor épül, amely június közepén nyílik meg. Építenek a szigeten egy hetven ezer huszméteres uszodát is, amelyet a tervek szerint még ezen a nyáron üzembe helyeznek. A községfejlesztési alap megnövekedett bevételéből két tanteremmel és tornateremmel bővítik az óvórosi iskolát. Az újvárosi gimnáziumot új helyiségekben helyezik el. A dolgozók jobb ellátása érdekében új részlegekkel bővítette a tanács a vegyipari vállalat üzemeit. Szébbé, csinosabbá, otthonosabbá tették a várost, amelynek parkjait, virágjait most már nemcsak az örök, az önkéntes úttörő járőrök, de a lakosság is mindjobban megvédi. A dolgozók egyre nagyobb tömegei kapcsolódnak be a "szépítsük városunkat" mozgalomba, amely szintén egyik célkitűzése volt a középpolitikai tervnek. /MT/

Másodszor permetezik a szőlőt Bács megyében

Vid SJ/Szl/Gy R Bn 1955. május 26.

Bács megyében a szőlők nagy részén elvégezték az első permetezést és több helyen, elsősorban Kecskemét környékén és Tiszakécskén másodszor permeteznek. Hétfőn kezdte meg 25 hold szőlőjének második permetezését a Kecskeméti Új Tavasz ISZ. A megyében 80 peronospóra-jelző állomás működik és ezek szakemberei naponta jelzik a hőállapotot és az előforduló csapadék mennyiségét. /MTI/

Évente száz hektárra való szelidgesztenye-csemetét nevelnek az erdőgazdaságok

i SJ/Fd/Gy R Bn 1955. május 26.

A szelidgesztenye Dunántul jelentős részén őshonos növény. Főleg a zalai dombokon, továbbá Kőszeg és Sopron környékén, valamint az Mecsek lankáinak nagyobb részén lehet találni nagyobb szelidgesztenye ligeteket. Szépen díszlik ez a fa Nagyménfő vidékén is.

A szelidgesztenyének nemcsak gyümölcse értékes, hanem fáját is megbecsülik a kádások, mert dongakészítéshez kiváló nyersanyag. Az ország szelidgesztenyefaj állományának szaporítására az erdőgazdaságok évente száz hektárra elegendő csemetét nevelnek, amelynek felét ligetekben ültetik el, fele pedig utcákra és utak mentére kerül. /MTI/

Gyűjtik a gyógynövényt a Hajdu megyei földművelésszövetkezetek

Vid SJ Gy R Bn 1955. május 26.

A Hajdu-Bihar megyei földművelésszövetkezetek korai tavasztól késő őszig 35-féle gyógynövényt vásárolnak fel és adják át a feldolgozó üzemeknek. Idén a gyógynövénygyűjtés május közepén kezdődött. Először a szikések illatos virágát, a szikfűt szedték. Eddig nyers állapotban csaknem 50 vagonnal vásárolták fel. A megye földművelésszövetkezetei eddig mintegy 8 vagon kamillát adtak át a balmazújvárosi és szeghalmi gyógynövénygyűjtő telepnek. Junius elején megkezdik a pipacs, bodza és hársfavirág felvásárlását. /MTI/

B 18. kiadás

1955. május 26.

19

6m05perc

Új lakóteleppel bővül Zalaszentián

Vid SZB/SZB/Gy M Bn 1955. május 26.

Zalaszentiánban az elmúlt hónapokban ötvenen kértek építési engedélyt, új családi ház építésére.

Mivel a legtöbb igénylő nem rendelkezik megfelelő házhellyel, a közéleti tanács egy tizholdas szántót belterületté nyilvánít, amelyen az igénylőknek megfelelő házhelyet biztosít. Azóta már az ötvenedik igénylő is átvette a telekkönyvi bizonylatot új házhelyéről. Többen már megkezdték a házépítést. A tervek szerint 1956-ra felépül Zalaszentián új kerülete, ahol kulturpark és sporttelep is lesz. /MTI/

Új építkezések a Csongrád megyei gépállomásokon

Vid SJ/Mt/Gy R Bn 1955. május 26.

Csongrád megye gépállomásain újabb nagyarányú építkezések kezdődtek. A makói gépállomáson, amelyre eddig másfélmillió forintot fordítottak, az elkészült műhelyépületek, lakások mellett két újabb hangár és egy pihenő építésén dolgoznak. A szentesi és sandorfalvi gépállomáson korszerű pihenőépületek elmozdítását kezdtek meg. A két traktoros pihenő több mint egymillió forintos költséggel épül. A dicsói gépállomásra is szállítják már a téglát és egyéb anyagokat, s rövidesen itt is hozzáfognak egy pihenő épület falainak felhúzásához. Ugyanezen a gépállomáson egy 25 méter magas vasbeton-víztoronyt is építenek 800.000 forintos beruházással. /MTI/

Hét-kelapáncsos villanydarálót hoztak forgalomba

Vid Er/d-/Gy R Bn 1955. május 26.

A MEZŐSZÖV a háztáji szőlőerdőkben nagyon hasznos, hét-kelapáncsos villanydarálót hozott forgalomba. A kis darálóknak nagy előnye, hogy hálózati árammal működnek, s így ipari áram híján is bekapcsolhatók. Átlagos teljesítő képességük óránként 40 kiló s a magvakat háromféle maggyűrésre lehet velük darálni. Lukericián kívül egyéb magvak őrlésére is kiválóan alkalmasak.

A gépet főleg egyéni gazdaságokban és termelőszövetkezetek kisebb üzemeiben lehet hasznosan alkalmazni. Ára 1300 forint. Egy hét alatt a MEZŐSZÖV kiegészítésként /Bajcsy Zsilinszky ut. 57. Budapest/ 50-et vásároltak meg a vidékről felérkezett parasztok. A daráló egy órákért a földművelésszövetkezetek útján is beszerezhető. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 május 26

15 óra / perc

Időjárásjelentés

& Hné Bn
kőn dílben:

A Meteorológiai Intézet jelenti május 26-án, esütörtök

Változó felhőzet

Nyugat- és Közép-Európa fölé enyhe, a subtropusai légtömegek érkeztek és így a felmelegedés lassan fokozódik. Franciaországban, Németország déli részein, a Kárpát-medencében, valamint Dél-Európában a nappali hőmérséklet 20 fok fölé emelkedett. Kelet-Európában továbbra is felhős, . hűvös az idő.

Hazánkban tegnap csak az északkeleti megyékben voltak kisebb záporok, zivatarok. A lehullott csapadék mennyisége csupán Sárcspatakon érte el a 2 mm-t. A nappali hőmérséklet északkeleten 21-23, máshol általában 23-25 fokig emelkedett. Ma hajnalban Salgótarjánban és Pécsen 6, Egerben, Miskolcon, Sárcspatakon 7, máshol 10-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag, a légnyomás napi középértéke pedig megegyezett a sokévi átlaggal.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, elig változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, néhány helyen futó záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet elig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:
8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 23-26 fok között.

/MTI/

E 20. kiadás

1955. május 26.

15 óra 55 perc

Megjutalmazták a gépi takarmánybetakarításban és a növényápolásban a legjobban teljesítő géppállomási dolgozókat

i. Br/Ed/Szl/gy No KM 1955. május 26.

Az FM géppállomások főigazgatósága jutalomban részesíti azokat a géppállomási dolgozókat, akik a gépi takarmánybetakarítási és a növényápolási munkáikban kiváló eredményeket értek el.

Az a három megyei géppállomási igazgatóság, amely július 20-ig mindkét munkaterületen egy univerzális traktorral számolva átlagosan a legnagyobb normálhold teljesítést érte el, 10.000 - 7500 - 5000 forint jutalomban részesül. A jutalmazás további feltétele, hogy egy-egy univerzális traktorral legalább 300 hold gépi kapálást, továbbá ugyanennyi traktoros fűkaszálást kell elvégezni, s gépenként legalább száz százalékos tervteljesítést kell elérni.

A három legjobb géppállomát 4000-3500-3000 forintot kap, ha mindkét feladatát - a könnyű traktorok számától függően - átlagosan gépenként 110-130 százalékos teljesíti. A munkák három százaléknál több nem eshet minőségi kifogás alá.

1500-1200-1000 forint jutalmat kap az első három brigádvezető, ha traktoronként legalább 600 hold kapálást és kaszálást végez két százaléknál nem nagyobb minőségi kifogással.

1200-1000-800 forint jutalomban részesül az a három traktorvezető, aki átlagosan 450 hold munkát végez, 2,5 százaléknál kisebb minőségi kifogással.

1000-1000 forint jutalmat kap az a tíz traktorral működő szövetkezeti mezőgazdász, akinek a szövetkezetében a kapásnövények legnagyobb százalékban és legalább háromszor részesülnek traktoros gépi művelésben, továbbá a legjobb eredménnyel használja a rendelkezésére álló gépi munkát a szénabetakarításnál.

Az az öt műszaki ellenőr, akinek a körzetében leghatékosabban működnek a gépkiosztók, s a hozzá tartozó gépek legnagyobb eredményt értek el, 1000-1000 forint jutalomban részesül.

600-600 forint jutalmat kap még minden megye, továbbá Budapest és Debrecen város legjobb eredményt elérő traktorosa, ha a gépi kapálásban és a takarmánybetakarításban együttesen legalább 500 holdon végez je minőségi munkát.

A munkákat július 20-ig értékelik. /MTI/

Kc

M P T B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. május 26.

16 óra — perc

A magyar vasutas fiatalok ajándéka a komszomolista vasutasoknak

1955. május 26.

A magyar vasutas fiatalok hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából ajándékokat készítettek a szovjet vasutas komszomolistáknak. A többszörös posztalársadalmi munka eredményét — 64 vasutas DISZ-szervezet ajándékát — a vasut politikai főosztályának ifjúsági csoportja most összegyűjtötte. Az ügyes kezű fiatalok ajándékaiból kiállítást rendeznek, amelyen az ország több vasuti gécpontján bemutatnak. Utána az ajándékokat elküldik a fiatal szovjet vasutasoknak.

A ferencvárosi fűtőház díszeséinek ajándéka: a fűtőház szénosztályozójának mekettje. A szombathelyi MÁV-igazgatóság fiataljai hálázászlót készítettek, amelyre valamennyi DISZ-alapszervezet szülőjét köthet. A zászlót Moszkvába küldik. A Debreceni Járműjavító Vállalat fiataljainak vörös szelvény zászlaján kifejtésű kép mutatja a járműjavítót az 1945-ös és a mostani állapotban. A szabóél-szabó ajándékok, villany- és gőzmozdonyok, vasuti keccik és különböző elektrikusok kicsinyített másai egy-egy vasutas DISZ-szervezet háliját tükrözik példaképük, a lenini KOMSZOMOL és a Szovjetunió iránt. /MII/

Naponta mintegy ötven ezer konzervüveget gyártanak a Sajószentpéteri Üveggyárban

1955. május 26.

A Sajószentpéteri Üveggyárban most, a zöldeségyfélék érésének idején fokozták a konzervüvegek gyártását. Az új idény kezdetén már négy automata gép készíti az egy és a félliteres konzervüvegeket. A négy gép három műszakban dolgozik, naponta mintegy ötven ezer konzervüveget gyárt. /MII/

Újféle kiméretű répa-szelő mintapéldánya készült el a szegedi Fémipari- és Finommechanikai Vállalatnál

1955. május 26.

A szegedi Fémipari- és Finommechanikai Vállalat dolgozói új típusú tekerményrépa-szelő mintapéldányát készítették el. Az új szelészerszágai kisgép percenkint mintegy 20 kiló répát aprít. Az új gép kiválóan alkalmas a kárpaszti gazdaságok számára.

A vállalat a tekerményrépa-szelő gépből ebben az évben kisebb arányban készít, jövőre azonban rátérnek a tömeges gyártásra. /MII/

Ko

B 22. kiadás

1955. május 26.

16 óra 25 perc

A Fémáru- és Szerszámgépgyár mérnökei: "Új módszerek alkalmazása, a laza normák megszüntetése gépipari dolgozóink harci feladata"

i TP/Szo/Gy Vg LM 1955. május 26.

A Fémáru- és Szerszámgépgyár műszaki dolgozói tanulmányozva a szovjet gépgyártás módszereit, megállapították, hogy az MVE 280-as típusú esztergagép 2300 órás gyártás idejét az új technológiák alkalmazásával, a laza normák megszüntetésével ebben az évben 450 órával lehet csökkenteni. Az esztergagépgyártásánál a legnagyobb normalizációt az indokolatlanul adott pótidők okozzák. A 2300 órás gyártási időben is csak nem 350-400 óra olyan pótidő van, amit jó munkaszervezéssel, új technológiák alkalmazásával ki lehet küszöbölni. A Fémáru- és Szerszámgépgyár mérnökei a párt Központi Vezetőségnek márciusi határozata után hozzákezdtek a gépgyártás érintetlen tartalékaink feltárásához. Felülvizsgálták a szerszámgépek terveit, az alkalmazott technológiákat, munkaszervezési módszereket, gyártási eljárásokat.

Sokat ígérő kezdeti eredményeiket nem tartják titokban a Fémáru- és Szerszámgépgyár műszaki dolgozói. A tapasztalatcsere érdekében szerdán a Kohó- és Gépipari Minisztérium nemzetközi kapcsolatok osztályán gépipari szakemberek előtt beszámoltak eddigi tapasztalataikról. A beszámolón Radnai István, a gyár főkonstruktorra elmondotta, hogy mérnökeik, technikusaik az esztergagép gyártásánál nem csak minden egyes alkatrészt, hanem minden műveletet is a legaprólékosabb gonddal felülvizsgáltak, s így válik lehetővé, hogy ebben az évben 450 órával csökkentessék az MVE 280-as típusú esztergagép gyártási idejét. Ezenfelül a gép minőségét is jelentős mértékben tovább javíthatják.

Weller Antal, a KGM nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője elmondotta, hogy a szovjet szerszámgépgyárakban a mi esztergagépjeinkhez hasonló gépek gyártási idejét néhány év alatt 625 órától 357 órára csökkentették. Ezt megközelítő eredmény eléréséhez tervezőmérnökeink és technológusaink szoros együttműködése szükséges. A technológus legyen a tervezőnél az első számú megrendelő, aki már az új technológiák figyelembevételével kéri a

konstrukciók elkészítését. Szükséges, hogy a legkisebb részletekig felülvizsgáljuk a szerszámgépek tervezését és gyártását. A megbeszélésen Hódi László, a KGM gépipari igazgatóságának főmérnöke elmondotta, hogy a normák lazulása, az új technológiák elhanyagolása az elmúlt években arra vezetett, hogy 18-20 százalékkal drágábban állítjuk elő szerszámgépeinket, mint a megelőző években.

/Folyt.köv./ TL

B 23. kiadás

1955. május 26.

16 óra¹⁰ perc

/A Fémáru- és Szerszámgyár...folyt./ 1 TP' Szb/Gy Vg KM

Dolgozóink sürgetik, hogy teremtünk rendet a leza normáknál. A Fémáru- és Szerszámgyárban a szovjet módszerrel elért nagy szeri eredmények máris éreztetik hatásukat. Most az szükségos, hogy az életszínvonal további emelése érdekében műszaki dolgozóink váll-
vetve a fizikai dolgozókkal, tekintsék harci feladatuknak a Fémáru- és Szerszámgyárban jól bevált módszer-széleskörű elterjesztését.

Mausz Péter, a szocialista munka hőse, az Autó- és Traktoripari Tröszt igazgatója hangsúlyozta, hogy a Fémáru- és Szerszámgyár tapasztalatait az autó- és traktoripari vállalatoknál is meghonosítják, mert azon a területen is érezteti káros hatását az új technológiák elhanyagolása és a normák lazulása. Ojajos József, a vasas szakszervezet központi műszaki bizottságának megbízottja hangsúlyozta: a vállalatok üzemi műszaki bizottságai mindent el-
követnek, hogy sikerre vigyék a gyártási idő csökkentésére irányuló kezdeményezést. Bodó Mihály, az RM Szerszámgyár technológusa bejelentette, hogy a Fémáru- és Szerszámgyár példájára az RM Szerszámgyárban is megkezdik a gépek gyártásához szükséges technológiai előírások, konstrukciók részletes felülvizsgálását. /MTI/

Az anyák vilákkongresszusának tiszteletére a Pécsi Bőrgyár MNDSZ asszonyai "Nők a jobb minőségért!" mozgalmat indítottak

1 Vid Gy Vg P 1955. május 26.

A Pécsi Bőrgyár MNDSZ-asszonyai a hét elején röpgyű-
lésen elhatározták, hogy az anyák vilákkongresszusa tiszteletére "Nők a jobb minőségért!" mozgalmat indítanak. Ezzel segítik üzenik 1955. évi, a minőség javítására irányuló versenyvállalását, amelynek megvaló-
sítása évi másfélmillió forint többletbevételt jelent.

A felhívást elsőnek a boxkészítő műhelyben dolgozó asszonyok fogadták el. Csütörtökig már több mint kétszázra emelkedett az új kezdeményezéshez csatlakozók száma. Az üveglapos műhelyben a nődolgozók új MNDSZ-brigádöt alakítottak, s elhatározták, hogy kilencvennyolcra kilencvenkilenc szízelékre növelik minőségi ered-
ményüket és a rámtörést felére csökkentik.

Az új mozgalomban részvevő bőrgyári MNDSZ-asszonyok egyuttal vállalták, hogy az anyák vilákkongresszusáig harminc új taggal erősítik üzemi MNDSZ-szervezetüket. /MTI/

B 24. kiadás 1955. május 26.

16 óra)óra

Négyezer külföldi vendég érkezik a magyar-skót mérkőzésre

1 KF/Bn3/Gy NL P 1955. május 26.

Amaggy érdeklődéssel várt magyar-skót válogatott labdarugó mérkőzésre csaknem 400 külföldi vendég érkezik többnapos magyarországi tartózkodásra.

Az IBUSZ felkészült a külföldi vendégek fogadására és ellátására. Az osztrákokból, angolokból és svájciakból álló külföldiek elhelyezéséről és étkeztetéséről a fővárosi szállodák gondoskodnak. Az IBUSZ a vendégeket megismerteti fő városunkkal. A külföldi vendégek megtekintik a Balaton festői vidékét és kirándulnak Egerbe is. /MTI/

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

1 Jm/Tr/Gy -cz Bn 1955. május 26.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén megvitatta az 1954. évi költségvetés végrehajtását és az 1955. évi költségvetés összeállításának kérdését, mind az 1954-es, mind az 1955. évi költségvetés május 30-án körül a tanácsülés elő.

Foglalkozott a végrehajtó bizottság az 1955. évi beruházások és felújítások első negyedévi teljesítésével. Ebben az évben megkezdődött a Fodros utcai négytantermes iskola építése, a 68-as villamosjárat második vágányának építése, vízcsövet fektettek le a Batár uton és megkezdtek az északi összekötő vasuti hidon a gáznyomó vezeték építését.

Több jelentős munkát fejeztek be a negyedévben. Helyreállították és átépítették az I. kerületben a Toldy Ferenc utcai gimnáziumot. Angyalföldön a Kiss József utcában 44 férőhelyes bölcsőde épült, Újpesten pedig 15 férőhellyel bővítették a Petőfi utcai bölcsődét. Helyreállítottak 34 romlakást. Elkészült a XIII. kerületben a Szeredi uton az utburkolat átépítése, meghosszabbították a 69-es villamosjárat vágányait, és hat kilométer hosszú vízcsövet fektettek le a főváros különböző helyein. Közlekedésünk 22 trolibuszkocsival és számos autóbuszkocsival bővült. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955. május 26.

16 óra 30 perc

Érdekes kiállítás nyílt a Vegyipari és Energetikai Minisztériumban

t Di/Tr/PE NL Bn

1955. május 26.

A Vegyipari és Energetikai Minisztérium előcsarnokában megnyílt a minisztérium felügyelete alá tartozó iparágak fejlődését szemléltető kiállítás. Látványos grafikonok mutatják be, hogyan emelkedett 1949-től 1954 végéig a termelés és hogyan alakult a választék. A villamosenergiaipari igazgatóság kiállította a jelenleg épülő Tiszapalkonyai Erőmű központi épülettömbjének és széntéri berendezésének modelljét. A kiállításon látható grafikonok pedig elmondják, hogy az országos villamosenergia-hálózat öt év alatt hétszeresére növekedett, a 60-120 kilovoltos transzformátor állomások száma pedig már kétszerese az 1949 évinek. A villamosenergiaipar jelenleg háromszor annyi áramot termel, mint 1938-ban és jelentősen megnövekedett az erőművek teljesítőképessége is.

A szervesvegyipar - amelyhez a gumil., festék- és gyógyszeripar tartozik - többi között - csaknem hatszor annyit termel, mint öt évvel ezelőtt és 36 százalékkal több műrostot, 59 százalékkal több tápszert és mintegy 300 százalékkal több anilinfestéket készít. Gazdagodott a választék: a kiállítás büszkeségei között szerepel a magyar ipar új tbc-elleni gyógyszere, továbbá az anyagból előállított vérnyomáscsökkentő szer, a B12 vitamin, valamint a különböző penicillin és streptomycin készítmények.

A Vegyipari és Energetikai Minisztérium kereskedelmi igazgatóságának exportja 26 százalékkal, a belföldi forgalomba hozott áruk mennyisége pedig 43 százalékkal volt több 1954-ben, mint 1952-ben. Szuperfoszfátból 89 százalékkal, nitrogén műtrágyából mintegy 20 százalékkal gyártott többet az ipar, mint az ötéves terv elején. A kőolajipar termékei például már eljutnak Egyiptomba, Uruguayba, valamint a Közép- és Távolkelet számos országába. Az alumíniumipar kiállította a 14 kilogramm súlyú alumínium krajokot és azokat a különböző gépalkatrészeket, amelyeket a nagy tisztaságú raffinált alumíniumból gyártottak.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955. május 26.

16 óra 40 perc

A "Táncsics" hajó 240 láda világos cseresznyét hozott Dunaföldvára-ról a fővárosba - Földieper érkezett Szegedről

i nj/Tr/PE No Bn

1955. május 26.

Csütörtökön reggel megjött Szegedről az első szabadföldi eperszállitmány. A "Táncsics" hajóval 240 láda újabb fajta, világos cseresznye érkezett Dunaföldvarról. A szulai földművelésszövetkezet 280 kiló spárgatököt küldött a fővárosba. Szolnok megyéből is be-futott az első cukor-saláta szállitmány. A többi között érkezett még a Nagyvásártelre 2700 kiló cukorborsó, 2900 darab zöldpaprika és 3200 kiló piros cseresznye. /MTI/

Nagyvennégyszemélyes bölcsőde épül a Zápor utcában

i SzB/Szl/PE NL Bn

1955. május 26.

Obudán, a Zápor utcában korszerű, 44 személyes bölcső-dét építenek az Irodaépítő Vállalat dolgozói. A földszintes épület-ben átadó, átvevő, pihenő és játszó szobák, korszerű konyha, ötte-rem és egyéb helyiségek vannak. Az építők már a bölcsőde külső fa-lait vakolják, csinosítják. Az épületet május végén adják át ren-deltetésének. /MTI/

Beszámoló nagygyűlés a varsói értekezletről a Sportcsarnokban

k OB & Szó/PE-Bn

1955. május 26.

A Magyar Dolgozók Pártja budapesti bizottsága, a szak-szervezetek budapesti szervezetei, a Hazafront Népfront budapesti bizottsága, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége budapesti bizottsága és a Budapesti Békebizottság 1955 május 27-én, pénteken délután 5 órakor nagygyűlést rendez Budapesten a Nemzeti Sportcsarnokban.

A nagygyűlés előadója Boldoczki János elvtárs, külügy-miniszter, az európai államoknak az európai béke és biztonság biztosítása érdekében Varsóban tartott második értekezletén részt vett magyar küldöttség tagja.

Boldoczki János elvtárs, külügyminiszter a nagygyűlésen beszámol a varsói értekezletről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. május 26.

16 óra perc 45

A termelőszövetkezeti tagság jólétét segíti a háztáji gazdaságok rendezése

ö Vid R/Gz/ty No P 1955. május 26.

A túlméretezett háztáji gazdaságok sok helyen gátolják a termelőszövetkezetek fejlődését, a tagság életszínvonalának gyors emelkedését. A Minisztertanács a termelőszövetkezetek megszilárdításáról hozott, május 10-i rendeletében intézkedett a visszások megszüntetéséről. A tapasztalat azt mutatja, hogy azokban a termelőszövetkezetekben, ahol már rendezték a háztáji gazdaságok ügyét, megjavult a munkafegyelem és jobban halad a tavaszi növényápolás.

Megkésztészik a munkaegység értékét a Balsai Haladó Termelőszövetkezetben

Szabolcs megyében a Balsai Haladó Termelőszövetkezetben a tagok háztáji földje jóval nagyobb volt a megengedettnél. A járási pártbizottság és a helyi tanács segítségével a szövetkezet kommunistái harcot indítottak az alapszabály betartásáért.

A tsz legutóbb megtartott közgyűlésén a tagok elmondták, hogy a felduzzasztott háztáji gazdaságot az elmúlt esztendőben alaposan megsínylette a szövetkezet tagsága. A közös földterület egy részét részésmivelésre adták ki, de még a megmaradt földdel sem tudtak megbirkózni, mert a tagokat lekötötte a háztáji gazdaság ezernyi gondja. A közgyűlésen egyhangú határozatot hoztak és ennek értelmében rendezték a háztáji gazdaságokat.

A közgyűlés óta még csak néhány hét telt el, de a tagok már is nagyobb gondot fordítanak a közös munkára. Mindentavaszi feladatot időben és jó minőségben elvégezték, kukoricájukat négyzetesen vetették, öt holdnyi burgonyájukat előcsiráztatták. Jól és szervezeten halad a növényápolás is: a cukorrépat sarabolták, a korai burgonyát töltögették és befejezték a dohányültetését.

A Haladó Termelőszövetkezet tagsága saját hasznán győződik meg arról, hogy érdemes volt hallgatni a párt szavára. Tavaly husz forintot esztottak a szövetkezetben egy-egy munkaegységre, az idén - az előzetes számítások szerint - egy-egy munkaegység értéke elérni majd a negyven forintot is.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955. május 26.

10 óra perc 55

/A termelősövetkezeti tagság...1.folyt./ ö Vid R/Gz/Gy No P

Nagy számban dolgoznak családtagok a Füzesabonyi Petőfi TSZ-ben

A Füzesabonyi Petőfi Termelősövetkezetben nemrég közgyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy az alapszabálynak megfelelően rendezik a háztáji gazdaságok ügyét. Egyénenként megvizsgálták a tagok szociális körülményeit és ezek után határozták meg, hogy ki mennyi háztáji területtel rendelkezhet.

A termelősövetkezet földjén azóta jobban halad a növényápolás. Ez természetes, hiszen a tagokon kívül a családtagok is a földeken dolgoznak. A cukorrépa sarablását és egyelését már csaknem teljesen befejezték, s a tagság nagyrésze most a kukoricát kapálja vagy a kertészetben szorgoskodik.

Állandó kertészeti brigádot alakítanak a Bólyi Kossuth TSZ-ben

A Minisztertanács határozata szellemében a Bólyi milliomos Kossuth Termelősövetkezetben is felülvizsgálták a háztáji gazdaságokat. Megállapították, hogy több tag fölös háztáji szántófölddel, vagy nagyobb darab szőlővel rendelkezik. Együttesen elhatározták, hogy ezeket a területeket alapszabály szerintire csökkentik.

A tagok beleegyeztek a háztáji gazdaságok rendezésébe, mert ilyenformán több munkáról tudnak a kertészetben foglalkoztatni. Ez pedig azt jelenti, hogy a kertészet az idén - a tavalyi 16c.000 helyett - legalább 26c.000 forintot jövedelmez. A tagok megállapodtak, hogy négy-öt tagu állandó kertészeti brigádot szerveznek. Az időszerű kert munkák mellett hamarosan hozzákezdnek új üvegházuk építéséhez is.

Leváltották az alapszabályellenesen gazdálkodó elnököt a Bárándi Uttörő TSZ-ben

Hajdu megyében a Bárándi Uttörő Termelősövetkezeti tagsága közgyűlést tartott. A gyűlésen több dolgozó felvetette, hogy Tornyai József termelősövetkezeti elnök többször megsértette az alapszabályt. Legutóbb például Szász László új belépőnek megengedte, hogy az alapszabály szerinti öt anyajuh helyett huszonkilencet tarthasson meg háztáji gazdaságában.

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955. május 26.

10 óra 55 perc

/A termelősövetkezeti tagság...2.folyt./ ö Vid R/Gz/Gy Nc P

Tornyosi azért nézte el ezeket a hibákat, mert maga is nagy jószág-állománnyal rendelkezik, sőt tavaly háztáji gazdaságán kívül még földet is bérelt. A tagság és a pártszervezet már többször figyelmeztette helytáen magatartására az elnököt, aki azonban nem hallgatott a jó szóra.

A közgyűlés ezek után egyhangúan leváltotta az alapszabály ellenesen gazdálkodó elnököt és vezetővé Nagy Ferencet, a növénytermelő brigád jó munkájáról ismert vezetőjét választotta meg. Az új elnök a tagság segítségével máris hozzálátott a háztáji gazdaságokban mutató hibák kijavításához.

Az alapszabály betartásával kezdik új életüket a Tiszatenyői Rákosi Termelősövetkezet tagjai

Szolnok megyében Tiszatenyő községben néhány héttel ezelőtt öttagu termelősövetkezeti előkészítő bizottság alakult. A tagok között olyan dolgozó parasztok voltak, mint Török Ferenc, Rékas Sándor és Majercsik Ferenc, akik jól gazdálkodnak és mindenkor pontosan eleget tettek állam iránti kötelezettségüknek. Az előkészítő bizottság szervező munkáját siker koronázta: május 25-én este tíz taggal és 65 hold földdel megalakult a Rákosi Termelősövetkezet. A tagság egyhangúan kimondta, hogy szigorúan az alapszabály szerint gazdálkodnak, földjüket és állataikat beviszik a közösbe és a háztáji gazdaságok tekintetében is betartják az előírásokat.

Az új termelősövetkezet, amely elnökévé Rékasi Sándor négy és fél holdas dolgozó parasztot, a községi pártszervezet vezetőségi tagját választotta meg, már az alakulást követő napon két új belépővel gyarapodott./MTI/

Az Osztrák Szakszervezeti Szövetség

SZOT & TI/Gy NL Bn 1955. május 26.

a magyar szervezett dolgozóknak az osztrák államszerződés megkötése alkalmából küldött jókívánságai ra az alábbi levélben válaszolt:

"A Magyar Szakszervezetek Központi Tanácsának,
Budapest.

Az osztrák munkások és alkalmazottak nevében köszönjük az osztrák államszerződés megkötése alkalmából küldött jókívánságukat. Szakszervezeti üdvözléssel:

Bohm elnök".

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955. május 26.

17 óra 15 perc

Győr-Sopron megye vezet a megyék közötti vasgyűjtő versenyben
- A vasgyűjtés hírei

ö Hbj/Szl/PE NL-Bn

1955. május 26.

Országsszerte széleskörű verseny bontakozott ki a vasgyűjtés sikeréért. Versenyre léptek egymással a városok, sőt a megyék is, hogy maradéktalanul teljesítsék a vasgyűjtő hónap előirányzatát.

A megyék között

- a legutóbbi értékelés szerint - első helyen Győr-Sopron megye áll. A vasgyűjtő hónapra előirányzott tervét eddig már 78.2 százalékra teljesítette. A második helyezett Tolna megye 76.6 százalékkal, míg a harmadik Fejér megye 72.8 százalékkal.

A megyék közötti városi gyűjtésben

Somogy megyéé az elsőség, ahol 72.8 százalékra teljesítették előirányzott tervüket. Győr megye következik 65.9 százalékkal, míg a harmadik helyen - 63.6 százalékkal - Hajdu-Bihar megye áll. A leggyengébb Bács és Nógrád megye, ahol a tervet 32.4, illetve 28.3 százalékra teljesítették.

A falusi gyűjtésben

Győr megye jár az élen, a vasgyűjtők nemcsak hogy teljesítették, hanem 28.6 százalékkal túl is szárnyalták tervüket. Közvetlenül mögöttük halad 127.9 százalékkal Szolnok megye, a harmadik helyen Heves megye áll 126.4 százalékkal. A falusi gyűjtők között utolsó helyen Borsod megye van 70.5 százalékkal és Baranya megye 61.7 százalékkal.

Jó teljesítmények Ózdon

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozóinak, ifjúságának a vasgyűjtési hónap során a terv szerint 3500 tonna kovácsolt vasat és 2800 tonna öntvényt kell összegyűjteniük. Ebből a mennyiségből eddig már 2281 tonna kovácsolt vasat és 1281 tonna öntvényt szedtek össze. Leginkább azokban a gyárrészekben folyik eredményesen a gyűjtés, ahol túlnyomórészt fiatalok dolgoznak. A célszerű karbantartó gyárrészek fiataljai - Sáfai Antal DISZ-titkár vezetésével - a 300 tonnás előirányzatot már túlszárnyalták, 362 tonna vas hulladékot gyűjtötték.

Tl /folyt. köv. 8

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955. május 26.

17 óra 15 perc

Győr-Sopron megye vezet a megyék közötti vasgyűjtő versenyben
- A vasgyűjtés hírei

ö Hbj/Szl/PE NL-Bn

1955. május 26.

Országszerte széleskörű verseny bontakozott ki a vasgyűjtés sikeréért. Versenyre léptek egymással a városok, sőt a megyék is, hogy maradéktalanul teljesítsék a vasgyűjtő hónap előirányzatát.

A megyék között

- a legutóbbi értékelés szerint - első helyen Győr-Sopron megye áll. A vasgyűjtő hónapra előirányzott tervét eddig már 78.2 százalékra teljesítette. A második helyezett Tolna megye 76.6 százalékkal, míg a harmadik Fejér megye 72.8 százalékkal.

A megyék közötti városi gyűjtésben

Somogy megyéé az elsőség, ahol 72.8 százalékra teljesítették előirányzott tervüket. Győr megye következik 65.9 százalékkal, míg a harmadik helyen - 63.6 százalékkal - Hajdu-Bihar megye áll. A leggyengébb Bács és Nógrád megye, ahol a tervet 32.4, illetve 28.3 százalékra teljesítették.

A falusi gyűjtésben

Győr megye jár az élen, a vasgyűjtők nemcsak hogy teljesítették, hanem 28.6 százalékkal túl is szárnyalták tervüket. Közvetlenül mögöttük halad 127.9 százalékkal Szolnok megye, a harmadik helyen Heves megye áll 126.4 százalékkal. A falusi gyűjtők között utolsó helyen Borsod megye van 70.5 százalékkal és Baranya megye 61.7 százalékkal.

Jó teljesítmények Ózdon

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozóinak, ifjúságának a vasgyűjtési hónap során a terv szerint 3500 tonna kovácsolt vasat és 2800 tonna öntvényt kell összegyűjteniük. Ebből a mennyiségből eddig már 2281 tonna kovácsolt vasat és 1281 tonna öntvényt szedtek össze. Leginkább azokban a gyárrészekben folyik eredményesen a gyűjtés, ahol túlnyomórészt fiatalok dolgoznak. A népszerű karbantartó gyárrészlet fiataljai - Sági Antal DISZ-titkár vezetésével - a 300 tonnás előirányzatot már túlszárnyalták, 362 tonna vashulladékot gyűjtöttek.

Tl /folyt. köv.ß

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955. május 26.

17 ór 10 perc

/Győr-Sopron megye. . . 1.folyt./ 8 Hbj/Szl/PE NL Bn

A "Sárvári Endre" ifjúsági üzen fiataljai eredményesen gyűjtik a szinesfőnt is. Különösen jó munkát végez Bodnár István öttagú III SZ-bírója. A finomhengernűben és környékén egy vagon vashulladékot szedtek össze. Az üzen területén felkutatták az elavult kábeleket is.

A szecedi üzemekben csaknem husz vagon vas gyűlt már össze

A Szecedi Kenderfonógyár vasgyűjtési versenyfelhívásához a város 38 üzem és vállalata csatlakozott. A gyűjtés során eddig összesen már csaknem husz vagon vashulladékot szedtek össze. A legjobb eredményt a verseny-kezdemenyzők érték el, vállalásukat telteljesítve a tervbe vett 16.600 kiló vas helyett már több mint 30.000 kilót adtak át a begyűjtőknek.

Varga Gedeon nádudvari földművesszövetkezeti dolgozó 70 mázsa vasat gyűjtött

Hajdu-Bihar megyében a hajduszoboszlói földművesszövetkezet versenykihívása után a megye földművesszövetkezetei nagy lendülettel gyűjtik a vasat. A nádudvariak példát mutatnak a versenyben, tervüket már 120 százalékra teljesítették. Varga Gedeon 70, Kiss Sándor 40; Kocsis Sándor szövetkezeti dolgozó már 30 mázsa vashulladékot gyűjtött. A nádudvariak lelkesek voltak; több nap munkával a földből ástak ki egy övtizedek óta ott heverő géproncsot.

Harminchét vagon vashulladék Szabolcs-Szatmár megyében

Szabolcs-Szatmár megyében eddig már 37 vagon vashulladékot gyűjtöttek össze. Különösen jó munkát végeztek Nyiregyházaán, ahol már 17 vagonra emelkedett az összegyűjtött vashulladék. A Gulácsi Kossuth Termelőszövetkezet tagjai a sűrűs tavaszi munkák közepette arra is szakítottak időt, hogy elvégezzék a takarítást és ennek eredményeként csaknem husz mázsa vashulladékot juttattak a feldolgozó telepekre. Az uttörő pártások is kiveszik részüket a munkából, így például Móri Ilona, a nyiregyházi III. számú általános iskola tanulója 560, Svid Elemér, a IV. számú általános iskola tanulója 500, Nagy Katalin, a V. számú általános iskola tanulója 600 kiló vasat adott át a begyűjtőknek. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. május 26.

17 óra 30 perc

Szombaton délben nyitják meg az ipari tanulók I. Országos Szakköri Kiállítását

i Hbj/Szl/PE NL Bn

1955. május 26.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége II. Kongresszusának tiszteletére az ipari tanulók megrendezik az I. Országos Szakköri Kiállítását, amelyen bemutatják a vas-, bányá-, építő-, és traktoros-gépcső intézetek ipari tanulóinak és dolgozóinak szakköri munkáit és ujitásait, a könnyű- és helyiipar ipari tanulóinak munkáit, az MTH Módszertani Intézetének szemléltető anyagát.

A kiállítás megnyitására május 28-án, szombaton kerül sor. A kiállítás helye az MTH 21. számú "Katona József" intézet; XIII. kerület Máci ut 107. A kiállítást május 28-tól június 25-ig tartják nyitva, hétköznap 12 órától 20 óráig, vasárnap 10 órától 20 óráig. /MTI/

Több mint tizmillió forintos beruházással fejlesztik az idén Veszprém megyében a tanácsi vállalatokat

i vid Vc/PE Bn

1955. május 26.

Veszprém megyében negyven különböző vállalat tartozik a tanácsok irányítása alá. Ezek fejlesztésére a megyei tanács költségvetése az 1955-ös évre több mint tizmillió forintot irányoz elő. Veszprémben járáyárt; Keszthelyen csaknem három és félmillió forintos költséggel váróhidat építenek. Az idén készülnek el az új várpalotai kenyérgyár tervai is. A pépateszéri téglagyárban az éretőkenence kapacitását több mint ötven százalékkal növelik, s a süneri, szentréli és a tapolcai mészégetők fejlesztésére is csaknem egymillió forint jut. /MTI/

Közvetítés a sportcsarnoki nagygyűlésről

k MR/PE KC P

1955. május 26.

A Magyar Rádió május 27-én, pénteken a Kossuth rádióban 19.30 órai kezdettel közvetítést ad a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Bizottsága és a társadalmi szervezetek által a Sportcsarnokban rendezett nagygyűlésről. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955. május 26.

17 óra 35 perc

A vállalások teljesítéséért

ö Vid Hbj/Szl/Cy Vg Bn 1955. május 26.

Két győzelmi jelentés a pilisi szénbányából: Huszticsék elérték az 1500 métert, az ekna letörlesztette adósságát

A Dorogi Szénbányászati Tröszt^{höz} tartozó pilisi szénbányában dolgozik a már országos hírnevű Husztics Lajos sztahanovista vajár 12 tagú brigádjával. A bánya 2600 méter hosszú nyugati tárójának kihajtásánál érik el szébbnél-szebb eredményeiket s már megdöntötték a 100 méteres vágatkihajtási mozgalom eddigi legmagasabb teljesítményét is. Májusban a közetviszonyok sokat változtak, mégis 26-ig ismét elérték a 200 százalékos tervteljesítést. Eddig már több mint 130 métert hajtottak ki. Csütörtökön jelentették, hogy a nyugati táró kihajtásánál elérték az 1500. métert. És míg ők a gazdag szénvagyont feltárásán dolgoznak, a szemlőcsoportok a keddi 119.3 és a szerdai 108.1 százalékos napi tervteljesítésükkel csütörtökön reggelre letörlesztették eddigi adósságukat és a havi terv esedékes részében elérték a 100.3 százalékot.

Jéminőségi szemet termelnek a komlói Kossuth-bányai dolgozók

A Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói, amikor átvették a felszabedulási serleget, ígéretet tettek további jó munkára. Az élüzem Kossuth-bánya dolgozói vállalták, hogy második negyedéves tervükön felül 6000 tonna szemet küldenek felszínre, s minőségi tervüket is túlteljesítik. Aprilisban havi tervüket 2252 tonna szénrel szárnyalták túl, a kalórikus tervet pedig négy százalékkal. Pár napja új tömegtermelési munkahelyen kezdtek meg a szénelést. Esedékes negyedévi tervükön felül már 3241 tonna szemet termeltek.

A Borsodi Hőerőmű dolgozói keményen harcolnak a 3-as turbina üzemhelyezéséért

A Borsodi Hőerőműnél dolgozó szerelők csütörtökön megkezdtek a 3-as számú kazán próbüzemeltetését is és ezzel a két turbínát már három kazán látja el a szükséges hőmennyiséggel. A hőerőmű dolgozói elhatározták, hogy november 7-e tisztelőtére üzembe helyezik a 3-as számú turbínát, így akarnak hozzájárulni - a párt Központi Vezetősége márciusi határozatának megfelelően - az ország energia-termelésének 10 százalékos fokozásához.

/Polyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. május 26.

1 óra 31 perc

/A vállalatok teljesítéséért, 1. folyt./

A 3-as turbina üzembehelyezéséhez további két kazán szükséges. A kazán szerelésén dolgozók megfogadták, hogy augusztus 20-ára a 4-es kazánt, november 7-re - a 3-as turbinával egy időben - az 5-ös kazánt üzembehelyezik. A felajánlás teljesítését lehetővé teszi, hogy a Láng Gépgyár a 3-as turbina alkatrészeit már leszállította.

Csaknem 900 tonna nyersvasal szárnyalták túl havi tervüket a diósgyőri nagyolvasztó dolgozói

A diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói keményen küzdenek, hogy szorgalmas, kitartó munkával pótolják az év eleji elmaradást. Ennek érdekében biztosítják a kohók folyamatos anyagellátását, rendszeres járatását, az ütemes termelést. A lelkes munka eredménye, hogy mind a három kohó túlszárnyalta esedékes havi tervét és csütörtökig az esedékes havi terven felül már csaknem 900 tonna nyersvasat gyártottak. Ezzel és az előző két hónap többteljesítésével már több mint 1900 tonna nyersvasat törlesztettek adósságukból.

/még

Nógrádban a bányászfiatalok a takarékosan élharcosai

A nógrádi szénmedence DISZ-fiataljai lelkesen készülnek a DISZ II. Országos Kongresszusára. Ennek eredményeként eddig már 10.300 tonna szenet adtak második negyedéves tervükön felül. Nemcsak termelési teremtényeikkel segítik a tröszt jó munkáját, hanem az önköltséges csökkentésnek is élharcosai. A robbanóanyag-normák pontos betartásában, az áramtakarékosan, fátakarékossáiban példát mutatnak. A forrácsi bányában dolgozó Kovács László DISZ-brigádja tervének 167,3 százalékos teljesítésén kívül csütörtökig fél mázsa robbanóanyagot takarított meg. Szorosputakon a kongresszusi küldött Szabó Lajos DISZ brigádja mutat példát. A Kossuth-díjas Budavári Király brigádjának fiataljai különösen a bányafa megtakarításban tűnnek ki. A megfelelő hosszúságú bányafák kiválogatásával május első két harmadában 2,1 köbméterrel használtak fel kevesebbet az előirt-nál. A fiatalok munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy ebben a hónapban egy forinttal csökkent a nógrádi szénmedencében a szén tonnájának önköltsége.

Készülnek a fiatalok a kongresszusra a Szombathelyi Járóműjavító Vállalatnál is

A Szombathelyi Járóműjavító Vállalatnál a DISZ
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955. május 26.

11 óra — perc

/A vállalkások teljesítéséért. . . 2.folyt./ 6 vid Hbj/Szl/PE P

kongresszus tiszteletére valamennyi fiatal jó munkát végez. A munkáló osztályon alakult két új ifjúsági brigád megfogadta, hogy teljesítményét 147, illetve 125 százalékra fokozza, minőségi munkával. Május második harmadában az egyik brigád 150, a másik 130 százalékot ért el.

Befejezte havi tervét a Szolnok megyei és a Baranya megyei Tégla-
gyári Egyesülés

A Szolnok megyei Tégla-
gyári Egyesülés üzemei május 25-én este befejezték május havi nyerstéglagyártási tervüket, 26-án, csütörtökön pedig a havi téglaégetési tervüket. Tervükön felül ebben az évben csaknem 4,4 millió nyerstéglát és több mint 2,1 millió égetett téglát gyártottak.

A Baranya megyei Tégla-
gyári Egyesülés dolgozói is jelentették, hogy május 25-én nyerstéglagyártási, 26-án pedig havi égetési tervüket befejezték. Így csapán májusban 2 millió nyers és 1 millió égetett téglával tetézik havi előirányzatukat.

Mindennap 300 százalékon felül teljesíti tervét Koller Antal gyári DISZ kongresszusi küldött

A gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban Koller Antal kétszeres sztahanovista mérőt választották meg a DISZ-kongresszus küldöttjének. A kiváló ifjúság akkor megfogadta, hogy a termelésben és a társadalmi munkában még jobb eredményekkel készül a kongresszusra. A verseny során egy műszakban sem dolgozott 300 százalékon alul. Bevezetett több újítást is. Nemcsak a termelésben tűnik ki, hanem mint DISZ-titkár is szép eredményeket ér el. Felvilágosító munkája nyomán a daruüzem gépnyhelyében tizenötön írták alá belépési nyilatkozatukat a DISZ-szervezetbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. május 26.

18 óra — perc

Pénteken kezdődik az Első Békekölcson nyolcadik sorsolása

i KF/Szb/PE Vg P

1955. május 26.

Az Első Békekölcson nyolcadik húzásának sorsolási bizottsága május 27-én pénteken délelőtt tartja alakuló ülését Nyiregyházán a Dohányfermentálóban.

A sorsolás pénteken délután fél 4 órakor kezdődik. Este 7 óráig négy 50.000 forintos és összesen száz 25.000, 10.000 és 5000 forintos nyereményt húznak ki. Ezenkívül 1500 ezer forintos és 5000 ötszáz forintos és 15,296 háromszáz forintos nyereményt, 30.000 kötvényt pedig névértékben sorsolnak ki. Az első napon tehát 51.900 erósz kötvény: tulajdonosa jut nyereményhez, illetve törlesztéshez. /MTI/

Halálozás

k KÖ/Szl/PE No P

1955. május 26.

Dr. Keller Oszkár, az Agrártudományi Egyetem tanszékvezető egyetemi tanára, a kiváló ornitológus és természettudós május 24-én, életének 73. t. nári működésének 50. évében elhunyt. Temetése május 30-án, hétfőn délután 3 órakor lesz a Farkasréti temetőben. /MTI/

Ünnepi megemlékezés a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetében az 1905-ös forradalmi mozgalom 50. évfordulója alkalmából

i Ton/Tr/PE KC P

1955. május 26.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége május 28-án, szombaton délután 6 órakor a Keltői Anna utcai színház dísztermében ünnepi megemlékezést tart az 1905-ös forradalmi mozgalom 50. évfordulója alkalmából. Ünnepi beszédet Szónyi Miklós, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke mond, majd emléklappal tüntetik ki azokat, akik 20, 25, 40 és 50 esztendeje tagjai a szakszervezetnek. Az ünnepségen szerepel a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete Központi Enek Zene- és Tánccsüffttese.

Az ünnepség előtt 5 órakor a központi színház előcsarnokában emléktáblát lepleznek le a vasas mártírok tiszteletére. Emlékbeszédet mond Bartha Bertalan, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete központi vezetőségének tagja. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 37. kiadás

1955. május 26.

10 óra 05 perc

Nyári diákklubokat létesítenek a DISZ-szervezetek

i HI/Tr/PE KC P

1955. május 26.

A DISZ-bizottságok a középiskolások szünidei társas szórakozásának elősegítésére a nagyobb városokban diákklubokat létesítenek. A nyári diákklubokat valamelyik középiskolában, vagy egyéb központi fekvésű helyiségben rendezik be.

A Komárom megyei középiskolák DISZ szervezetei pedagógusokból és kiváló tanulókból klubtanácsokat alakítanak, s már a szünidő előtt kidolgozzák programjukat. Tatabányán a Rákosi Művelődési Központban szervezik meg a diákok klubját. Komáromban és Esztergomban pedig városi klubok lesznek, amelyeknek felszerelésében és irányításában az iskolák közösen vesznek részt. Vas megyében nyolc középiskolában lesz diákklub. Miskolcon is szerveznek iskolai klubokat, ezekben hetenként kétszer szórakozhat a tanulóifjúság. A zalaezerszegi diákok a szünidőben az ifjúsági klubban kapnak majd helyet, a nagykanizsaiak pedig az Általános Művelődési Központ helyiségében tarthatják meg nyári összejöveteleiket.

A budapesti DISZ bizottság a már meglévőkhöz kívül a főváros minden kerületében szervez hasonló klubokat, amelyeknek rendezvényein elősegítik majd a diákok nevelését és tartalmas szórakozásukról is gondoskodnak a nyári szünidőben. /MTI/

A Magyar Zenenövészek Szövetségében

k Tom/Tr/PE KC P

1955. május 26.

csütörtökön délután megkezdődött a VIT versenyre készülő zongoraművészek hazai döntője. A döntőbe összesen 21 fiatal művész jutott be, akik közül csütörtökön kilencet hallgattak meg. /MTI/

Darvas József népművelési miniszter elutazott a "Prágai tavasz" zenei fesztiválra

t Sr/Szb/PE Li P

1955. május 26.

Darvas József népművelési miniszter csütörtökön a menetrendszerű repülőgéppel elutazott Prágába a "Prágai tavasz" zenei fesztiválra. /MTI/

A magyar történeszek felszabadulási tudományos ülészsaka

t Bc/Szl/PE KC-P

1955. május 26.

A Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Történelmi Társulat együttes rendezésében csütörtökön délelőtt az Akadémia felolvasó ülésstermében megkezdődött a magyar történeszek felszabadulási tudományos ülészsaka.

A hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából rendezett tudományos ülészsakot And és Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Történelmi Társulat elnöke nyitotta meg.

- A magyar történeszek tudományos ülészsaka egyik láncszeme azoknak a megemlékezéseknek, - mondotta - amelyekkel a magyar nép minden rétege az ország minden részében szabadságának, történelmi eredményeinek tizedik születésnapját ünnepli - mondotta bevezetőben, majd rámutatott, hogy a felszabadulást követően a történeszek egész serege látott a legújabb-kori történet, s azon belül mindenekelőtt felszabadulásunk és a felszabadulás utáni tiz esztendő eseményeinek történelmi feldolgozásához.

- Kétségtelen - folytatta - hogy történelmünknek eme legújabbiból, a dolgozó osztályok forradalmi küzdelmeiben gazdag szakaszának sokoldalu, mély feldolgozása nagy segítség lesz a történelemoktatás számára, nagy segítséget nyújt majd abban a tekintetben, hogy a történettudományt megszerettessük ifjúságunkkal és megerősítsük történettudományunk hitelességét, hatékonyságát is. Az utolsó tiz esztendő történetének feldolgozása a maga teljes nagyságában mutatja majd meg munkásosztályunk vezető szerepét a magyar társadalom átalakításában, a szocializmus építésében. A tiz év történetét nem lehet igazán hűen megírni anélkül, hogy egész jelentőségében meg ne mutassuk forradalmi pártunknak, a tiz év küzdelmei, győzelmei szervezőjének, vezetőjének, a Magyar Dolgozók Pártjának történelemformáló erejét.

Közelmultunk történelmi feltárásának nagy mértékben visszafelé majd bennünket pártunk Központi Vezetősége nagy jelentőségű márciusi határozatának a történelemtudomány területén való érvényesítésében. Tudvalévő, hogy mi kommunisták a még olyan dicsőséges évfordulók megünneplésének azt a formáját tartjuk leghelyesebbnek, amikor az elmúlt évek tapasztalatai alapján az újabb tennivalókról beszélünk, a múlt eredményeinek összegzését arra használjuk fel, hogy további lépést tegyünk előre. Ebben van a tudományos ülészsak nagy jelentősége - mondotta befejezésül Andics Erzsébet.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 39. kiadás

1955 május 26

18 óra 30 perc

Sokszínű, vidám ünnep lesz vasárnap a nemzetközi gyermeknap

6 HA-MS-Zs Vid Tr Li Hnó KM

1955 május 26

Az MNDSZ vezetésével társadalmi bizottságok készítették elő országsszerte a vasárnap tartandó gyermeknapot. A már készen álló tervek azt mutatják, hogy sokszínű, vidám lesz a gyermekek ünnepe.

Központi műsorok a fővárosban

Budapestten többhelyütt központi ünnepségeken szórakoztatják a gyermekereget. A Margitszigeten, az Operaház állatkerti színpadán, a Városmajorban, a hűvösvölgyi Nagyréten és a Csajkovszkij-parkban rendezendő színvonalas műsorokban számos ismert művész lép fel. A Vidám Parkban 15.000 gyermeket lát vendégül az MNDSZ. Az ingyenes jegyeket az iskolák legjobb tanulói kapják. Ingyenes előadást tart a gyermekeknek délelőtt a Fővárosi Gyógyfürdőben. Az iskolás gyermekcsoportok ezen a napon ingyen mehetnek az Állatkertbe.

A budapesti testnevelési- és sportbizottság külön tervet dolgozott ki a gyermeknapra. Különböző sportbemutatók, vízilabdák, tenisz- és egyéb mérkőzések, versenyek lesznek, amelyeket a gyermekek ingyen tekinthetnek meg.

Készül a gyermeknapra a kereskedelem is: verseny indult "A legszebb gyermeknap kirakat" címért. A legszebb kirakatot készítő üzletet kerületenként megjutalmazzzák. Gyermeknap kiadványt ad ki az MNDSZ, több ezer "nemzetközi gyermeknap" feliratu színes léggömb és hasonló szöveggel nyomott édességzacskók kerülnek forgalomba. A Budapesti Csokoládégyár újfajta csokoládéval lepi meg a kis fogyasztókat.

Az üzemekben, vállalatoknál, intézményeknél 28-án tartják a gyermeknap ünnepséget: megvendégelik, műsorral szórakoztatják a dolgozó gyermekeit.

Az MNDSZ-összvények, akik lelkesen veszik ki részüket az előkészítő munkából, azokra a gyermekekre is gondolnak, a kiknek mindezenek hozzátartozóik és nagy szeretettel készítenek, hogy e napon megajándékozzák az állami gondozásban lévő gyermekeket.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 május 26

18 ór

perc

/Sokszin, vidám...1.folyt/ Vid ö HA-MS-Zs/Tr Li Hné KM

Vass Istvánné, az MDSZ elnöke

vasárnap délelőtt tíz órakor a Kossuth-rádióban "üdvözlí a gyermekeket. Sokhelyütt csoportosan hallgatják meg az "üdvözlötet, majd a fővárosban megkezdődnek a gyermeknap

kerületi műsorai.

Az I. kerületben fél 11 órakor rollerverseny lesz a Beloiannisz-rakparton. Ugyanakkor a Diadal filmszínházban a "Tartalékjátékos" című filmet vetítik a gyermekeknek, 11 órakor pedig a Kosciuskó Tádé utcai szabadtéri színpadon bábelőadást rendeznek.

A II. kerületben a Május 1. filmszínház 10 órai kezdettel ifjúsági előadást tart. Ugyanakkor a Szilfa utcai kulturális otthonban filmelőadás, szavaló-verseny, mesedélelőtt lesz.

A III. kerületben 10 órakor egyszerre három helyen is megkezdődnek a gyermeknap eseményei. A Bécsi uti városi háznál bábelőadás és rollerverseny, a Szél utcai szabadtéri színpadon ugyancsak bábelőadás és rollerverseny, majd tornabemutatók, tréfás sportversenyek lesznek. A Római Kiserdőben szintén bábaütsérről, roller- és más tréfás sportversenyek szervekztatják az aprónépet.

A IV. kerületben a Tangram-strandon 10-től 12-ig uszó- és vízpolóverseny, délután 1-től 6-ig tornabemutató szervekztatják a gyermekeket. Az Aprilis 4. téren délután üzemi művészeti együttesek műsorát láthatják. Este 9 órakor a László téren tábor-tűz fejezi be a napot.

A V. kerületben reggel 7 órától a Valéria telepen, az Illetos uton, a Boráros-, a Nagyvárad téren, a Calvin-és az Ut-törő téren zenés ébresztő adja hírül a vidám műsorok kezdetét.

Délelőtt 11 órától a délutáni órákig a kerületi tanács Petőfi-kerti szabadtéri színpadán a tanács és az MDSZ-szervezet rendez tarka műsort a fiataloknak. Ezzel az Illetos uton filmvetítés lesz. A gyermeknap alkalmából a kerületi iskolák legjobb tanulóinak fényképeiből tablót állítanak össze, amelyeket a Nagyvárad téren és a Boklós téren helyeznek el.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 május 26

18 ór 55'

peró

/Sokszinű, vidám...2.folyt/ ö Vid HÁ-MS-Zs/Tr Li Hné KM

A X. kerületben a Martinovics téren és a Csajkovszkij-parkban különböző tréfás versenyeket rendeznek. Délután bábelőadások lesznek.

A XI. kerületben már május 27-én megkezdődnek az ünnepek: a kerületi tanács kulturterében nagyszabású gyermekműsort rendeznek, amelyet azsonna követ. Szombaton érdekes esemény lesz a kolenvölgyi általános iskolában: a növendékek a gyermeknapra készült gyermekoperát mutatnak be. A háromfelvonásos opera szövegét Romhányi Aliz, zenéjét György Béla, az iskola nevelői írták. Az előadásnak 137 gyermekszereplője lesz. Vasárnap a kerület különböző részein vetítik a legnépszerűbb mese- és játékfilmeket. Délután a Ménési uti, úttörő-parkban nagyszabású karnevált rendeznek a gyerekeknek.

A XIII. kerületben szombaton a kerület középiskoláinak és ipari tanulói számára rendezték a tanács az MTH 21-es számú intézetében. Vasárnap a tanács népművelési osztálya vidám műsort rendez a gyerekeknek az Operaház Margitszigeti Színpadán. A műsorban több ismert művész, valamint többi között a "Kis Lezowsze" magyar-szigeti Petőfi úttörő táborban táborúzzal zárják az ünnepeket a munkáskerület gyerekei.

Lajos A XVIII. kerület gyerekeit vasárnap délután a pest-lőrinci Rossuth téren babakörző, a szabadtéri színpadon, a Ságvári és a Petekai kulturális otthonban bábelőadás szerepeztetja majd.

A XI. és a XXI. kerületben lakó gyerekek sokféle szórakozás között világot láthatnak. 11 órakor Pesterzsébeten, a Nagy Sándor és a Lázár utca között rollerverseny, az úttörőtáborban és Soroksáron, a Molnár szigeten sportbemutató lesz. Délután 2 órakor az erzsébeti úttörő táborban aszális és bábelőadás kezdődik. A műsort itt is táborúzzal zárják be. A soroksári Molnár-szigeten ugyancsak 2 órai kezdettel tréfás versenyeket és bábelőadást rendeznek.

/folyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 május 26

18.51

peró

/Sokszintű, vidám...2.folyt/ ö Vid HA-MS-Zs/Tr Li Hné KM

A X. kerületben a Martinyovics téren és a Csajkovszkij-parkban különböző tréfás versenyeket rendeznek. Délután bábelőadások lesznek.

A XI. kerületben már május 27-én megkezdődnek az ünnepek: a kerületi tenisz kulturterében nagyszabású gyermekműsort rendeznek, amelyet azonnal követ. Szombaton érdekes esemény lesz a kolenvölgyi általános iskolában: a növendékek a gyermeknapra készült gyermekoperát mutatnak be. A híres felvonásos opera szövegét Ronhányi Aliz, zenéjét György Béla, az iskola nevelői írták. Az előadásnak 137 gyermekszereplője lesz. Vasárnap a kerület különböző részein vetítik a legnépszerűbb mese- és játékfilmeket. Délután a Ménesi utji úttörő-parkban nagyszabású karnevált rendeznek a gyermekeknek.

A XIII. kerületben szombaton a kerület középiskolásei és ipari tanulói számára rendez bált a tenisz az MTH 21-es számú intézetében. Vasárnap a tanács népművelési osztálya vidám műsort rendez a gyermekeknek az Operaház Margitszigeti Színpadán. A műsorban több ismert művész, valamint többi között a "Kis Hozowsze" magyar-szigeti Petőfi úttörő táborban táborúzzal zárják az ünnepeket a munkáskerület gyermekei.

Lajos A XVIII. kerület gyermekeit vasárnap délután a pest-lőrinci Kossuth téren babakörző, a szabadtéri színpadon, a Ságvári és a Poteki kultur otthonban bábelőadás szervezette majd.

A XI. és a XXI. kerületben lakó gyermekek sokféle szórakozás között világozhatnak. 11 órákor Pesterzsébeten, a Nagy Síndor és a Lázár utca között rollerverseny, az úttörőtáborban és Soroksáron, a Molnár szigeten sportbemutató lesz. Délután 2 órákor az erzsébeti úttörő táborban majális és bábelőadás kezdődik. A műsort itt is táborúzzal zárják be. A soroksári Molnár-szigeten ugyan-úgy 2 órai kezdettel tréfás versenyeket és bábelőadást rendeznek.

/folyt.köv. /

M T I A B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955. május 26.

17 óra - perc

/Sokszínű vidék. . . 3. folyt./ 8 vid. HA-MS-Zs/Tr/PE Li KM

A XXI. kerületi MNDSZ helyiségben fél 10-kor zenés mese-
előadást, gyermekversenyeket; Lőpüska lövésversenyt tartanak a
Rákóczi téren. Délután 3-7-ig a Baci Ilona kulturotthonban bábnü-
sor és különböző versenyek lesznek.

Vidéken is változatos terveket dolgoztak ki a gyermeknapra.

Kecskeméten

vasárnap reggel zenés úbrasztó vezeti be a gazdag programot, majd
a gyermekek színpompás menetben vonulnak fel a főtérre, hogy meg-
hallgassák Vass Istvánné rádióüdvözlését. Délután az uttörőházban
40 uttörőnek nyújtják át ünnepélyesen a "Kiváló uttörő" jelvényt.
A Katona József parkban számos szórakozási lehetőség várja a gyer-
mekeket, akiket az MNDSZ uzsonnával vendégszer. Este a Szabad-
ság téren tábortüzet, a Katona József Színházban pedig gyermekelő-
adást rendeznek. Az uttörőház együttese Dénesné Bogn Janka helyi
pedagógus "Juhászleány" című háromfelvonásos zenés mesejátékát
mutatja be.

Vas megyében

Szombathelyen diszpenzáriumot építenek a nagyszálló elő, amely előtt
elvonulnak majd a város gyermekei. Az iskolákban és óvodákban az
MNDSZ és a szülői munkaközösségek kezdeményezésére megvendégszer-
lik a gyermekeket, akiket egész nap különböző műsorok, játékok szórak-
oztatnak. Este a Puskin parkban tábortüzet gyújtanak az uttörők.
A szombathelyi járásban több helyen meselőadást szerveznek a
pedagógusok. Nádorban, Söptén és Pornóapátiban az MNDSZ uzsonnával,
különböző játékokkal ajándékozza meg a gyermekeket. A sárvári cu-
koryárban vasárnap délután majálison látják vendégül a dolgozó
gyermeküket.

Nórád megyében

sokhelyütt vetítenek gyermekfilmeket vasárnap. "Zen kívül is színes
szórakozási lehetőségről gondoskodnak, Mátaverebényen például
tornaünnepélyt tartanak, Salgótarjánban, Diósjenőn és Rótsáron báb
játékokat rendeznek, Balassagyarmaton pedig majális lesz. A Salgó-
tarjáni Acél rucyár szülői munkaközössége többszáz gyermeket lát
vendégül ezen a napon. A salgótarjáni MNDSZ asszonyok babákat és
más játékokat készítenek, hogy megajándékozzák a város óvodáit.
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955. május 26.

10 óra — perc

/Sokszintű, vidám. . . 4. folyt./ ö vid HA-MS-Zs/Tr/PE Li KM

Diószöőrött

a Lenin Köhászati Múvek és a többi gyár nődolgozói, kulturnunkái is nagy szeretettel készülnek a gyermeknapra. Szombaton a diószöőri Vasas otthonban kiállítás nyílik a helyi iskolák legjobb rajzolóinak munkáiból. Vasárnap zenés óbresztő köszönti a gyárváros gyermekeit. Délelőtt a Szabadság kertben ifjúsági könyvkiállítás, különféle versenyek, társasjátékok szórakoztatják az ünnepeken részvevő mintegy négyezer gyermeket. A gyárak MNDSZ asszonyai ajándékosonccokkal kedveskednek az ünnepekteknek. A Lenin Köhászati Múvek nődolgozói elhatározták, hogy a munka frontján is kifejezést adnak az ünnep jelentőségének: szombaton ünnepi műszakot tartanak, hogy kiváló eredményekkel járuljanak hozzá a gyermekek boldorabb holnapjához. /MTI/

még boldorabb

Merkezdődött a II. Országos Könyvtáros Konferencia

t VI/TI/PE KC VE

1955. május 26.

A Népművelési Minisztérium könyvtári főosztálya és a Közalkalmazottak Szakszervezete könyvtári szakbizottsága rendezésében csütörtökön Budapesten a Közalkalmazottak Szakszervezete Puskin utcai székházában merkezdte munkáját a II. Országos Könyvtáros Konferencia.

A tanácskozást Non György, a népművelési miniszter első helyettese nyitotta meg.

- Népi demokráciánk, kulturális forradalmunk igen nagy eredményeket tud felmutatni a könyvtárak vonalán is - állapította meg bevezetőben. - Konoly eredmény, hogy van szerteágazó könyvtárhálózatunk, hogy kineveltük a könyvtárosok százait, hogy széles olvasótáborát neveltünk, hogy népünk egyre inkább olvasó néppé vált. Azonban az eredmények megállapításával együtt mindjárt meg kell jegyezni, hogy sem a műveltség, sem a kulturális forradalom nem önműködő. Azért műveljük, azért neveljük népünket, hogy ezzel is szilárdítsuk népi demokráciánkat, a proletariátus diktatúráját, hogy sikeresebben építsük a kizsákmányolásmentes társadalmat, s rakjuk le a szocializmus alapjait.

- A könyvtári munkában is fontos a Központi Vezetőség márciusi határozatában megnevezett feladatok szolgálata - hangsúlyozta a továbbiakban.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955 május 26

19óra / peró

Felavatták az új egri autóbuszállomást

i Vid Hbj Hné KM 1955 május 26

Eger történelmi városa nevezetességeit és gyönyörű környékét évente több mint száz ezer idegen látogató csodálja meg. A forgalmat már naponta több mint száz autóbusz bonyolítja le. Mind az utazóknak, mind Eger lakosainak régi kérése volt egy új autóbuszállomás építése. Most a város- és a községgazdálkodási terv keretében felépült a hatalmas, korszerű autóbuszállomás.

Az új autóbuszállomáson minden kényelmet megtalálhat az utasok. A klasszicista stílusú díszépületet a Heves megyei Állami Építőipari Vállalat építészmérnöke, Hevesy Sándor tervezte.

Az új autóbuszállomást Szentaskó Antal, a Közlekedés- és Belsőügyi Minisztérium autóközlekedési főigazgatóságának vezetője adta át esztörtökön délután a forgalomnak. /MTI/

Előadás az Újságíró Szövetségben

k MUOSZ & Hné VE 1955 május 26

Hevác István Kossuth-díjas, a Központi Fizikai Kutató Intézet igazgatója május 31-én, kedden délelőtt fél 11 órakor a Magyar Újságírók Országos Szövetségének székházában újságírók részére előadást tart "Az atomenergia békés felhasználása" címmel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. május 26.

19 óra 11 perc

/Mecsközött a II. . . . 1. folyt./ t VT/TT/PE KC VE

A könyvek, ha jók is, hivatástudó könyvtárosok nélkül nem sokat érnek. Bármennyire is vonzódik népünk a kultúrához, nem bizhatjuk a véletlenre azt, hogy milyen mértékben, hogyan sajátítja el azt. Nem szabad elfelejtenünk: népünknek mindenképp arra van szüksége, hogy megismerje az új, a szocialista-realista irodalmat, mert elsősorban ez az irodalom szeriti feladatának végrehajtásában. Fontos feladat a politikai és a szakmai irodalom felkarolása is, mert ezzel nagy mértékben seríthetünk a pártnak népünk politikai öntudatának emelésében, internacionalista szellemű nevelésében, szakmai képzésében.

Ezután Ujhelyi Szilárd, a Népművelési Minisztérium könyvtári főosztályának vezetője tartott beszámolót "Könyvtárügyünk helyzete és feladatai" címmel. Elmondotta, hogy az elmúlt felszabadulást közvetlenül megelőző idők statisztikája összesen 1008 könyvtárat tartott számon, ma csak a Népművelési Minisztérium és a SZOT hálózatába tartozó közművelődési könyvtárak száma meghaladja a tízezret. A 12 legnagyobb könyvtár forgalmának összesített statisztikája azt mutatja, hogy a könyv iránti érdeklődés csaknem megerősződött: A tanácsi közművelődési könyvtárhálózat kölcsönzése 1954-ben meghaladta a 15 millió kötetet.

A szakszervezeti könyvtárakról Ujhelyi Szilárd elmondotta, hogy az elmúlt évben 6910 könyvtárban több mint 3.4 millió könyv volt. A kikölcsönzött kötetek száma megközelítette a 6 és fél milliót.

A közművelődési könyvtárak belső munkájával kapcsolatban megállapított, hogy az utóbbi öt esztendő közművelődési könyvtárügyünk minden területén nagy fejlődést hozott. Ebből a szempontból különös jelentősége van az elmúlt évi folyt felszabadulási versenynek, amely hatékonyan elősegítette a könyvtári munka belső rendjének, színvonalának megjavítását, a könyvtári propaganda sokrétűvé válását.

A jövőre vonatkozóan legfontosabb feladatokként jelölte meg: a szakszervezeti könyvtárhálózat megerősítését s a dolgozó parasztság, főleg a termelőszövetkezeti parasztság támogatását a könyvtári munka minden eszközével.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. május 26.

11 óra 15 perç

/Merkezdődött a II. . . . 2.folyt./ t VT/TI/PE KC VE

Fokozott gondot kell fordítani a könyvtárosok szakmai és politikai képzésére, a fővárosban a kerületi könyvtárak - különösen az ifjúsági könyvtárak, - a kölcsönző állomások szaporítására és megfelelő könyvtárral való ellátására is.

A tudományos könyvtárak munkáját értékelve megállapította, hogy az utóbbi években megélénkült könyvtáraink nemzetközi kapcsolata, elsősorban a Szovjetunióval és a baráti népi demokráciák országaival. A további kban a könyvtáraképzés kérdéseiről, majd a könyvtárak állami irányításának fontosságáról beszélt. Ránutatott arra, hogy az I. Országos Konferencián hozott határozat értelmében létrehozott Országos Könyvtári Tanács több mint két éves tevékenysége eredményesen járult a magyar könyvtártudomány számos problémájának sikeres megoldásához.

Beszámolója befejezésekként Ujhelyi-Szilárd felhívta a figyelmet arra, hogy a könyvtáros aktív propagandistája minden haladónak és újnak. Ezért elengedhetetlen, hogy a könyvtárosok rendszeresen tovább képezzék magukat, alaposan ismerjék a marxizmus-leninizmust.

A beszámolót vita követte. A hozzászólások után Non György, a népművelési miniszter első helyettese kiosztotta a tömegkönyvtárak felszabadulási versenyében kiváló eredményt elért könyvtárosoknak a jutalmakat. Négy könyvtáros kapta az "A szocialista kulturáért" kitüntető jelvényt.

A felszabadulási versenyben lejobb eredményt elért megyei könyvtárak "Kiváló könyvtár" feliratu ezüst serlehet, illetve dísz-zászlót kaptak. Serlehet jutalmazták a Somogy megyei, Fejér megyei és Békés megyei könyvtárakat. Dísz-zászlót kapott a Baranya megyei, Tolna megyei, Győr-Sopron megyei könyvtár, valamint a fővárosi Szabó Ervin Könyvtár VIII. kerületi 3-as számú, a XI. kerületi 6-os számú és a XVII. kerületi 36-os számú fiókkönyvtára. Ezenkívül számosan kaptak pénzjutalmat, miniszteri dícsérő oklevelet, valamint jutalom-udulásra szóló beutalást.

Az első napi tanácskozás Non György zárószavával ért véget. A konferencia pénteken folytatja munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. keddás

1955 május 26

19 óra 05 perc

/A magyar történetek... I. folyt/ t Be/Szb KC Hné VE

G. Fazekas Erzsébet egyetemi tanár "A népi demokratikus forradalom előfeltételei érlelődésének néhány kérdése Magyarországon a felszabadulás előtt" címmel tartott előadást.

Rámutatott: a Szovjetuniónak a hitlerista hadigépezetre és esztendőinek hadigépezetére már csapásai következtében a fasisztus igájba hajtott országokban, köztük Magyarországon két ellenkező irányú folyamat jelentkezett: egyrészt erősödött a nemzeti ellenállási mozgalom, másrészt a szovjet, bomlás keletkezett ezeknek az országoknak uralkodó köreiben. Érlelődtek a forradalmi válság elemei.

Ezután a leigázott országokban érlelődő népi demokratikus forradalom jellegével foglalkozott, amely első szakaszában a második világháború különleges történelmi körülményei között nemzeti, antifasiszta, antiimperialista vonásokat mutatott.

A forradalom vezető erejének az egyes országokban a munkásszótálynak kellett lennie, amelynek forradalmi pártjai legfőbb stratégiai feladatként a fasisztus teljes szétzuzását tekintették.

Magyarországon és néhány hozzá hasonló helyzetben lévő kelet- és délkelet-európai országban a népi demokratikus forradalom első szakaszának még egy igen fontos antifeudális feladata volt: a nagybirtokrendszernek földosztás útján való megsemmisítése.

Bár tartalmában a polgári demokratikus forradalom célkitűzései voltak közvetlenül napirenden, de mert az élen a munkásszótály állt, a kommunista párt vezetésével, ennek meg kellett nyitnia az utat a proletárdiktatúra felé.

A hitlerista koalíció válsága lényegében a sztálin-grádi esetével indult meg és ez Magyarországra vonatkozott a veronyezsi katasztrófával. tetőződött be. Ez a vereség nemcsak katonai vereség, hanem politikai vereség is volt.

A tömegek fokozott nyomora következtében növekedett a háborúellenes hangulat, a parasztok elrejtették a gabonát, a mezőgazdasági munkások megszöktek a ríjuktól kényszerített szerződések teljesítése elől, ugyanakkor a kommunista vezetésével a munkások több fegyveres akciót hajtottak végre.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955 május 26

19 óra 10 perc

/A magyar történészek...2.folyt/ t Bc/Szb KC Hné VE

A forradalmi helyzet második jellemzője, a "felsők" válsága elsősorban abban jelentkezett, hogy a hitleristák magyarországi elkezdték a békéről fecsegni. Felkínálkoztak a nyugati hatalmaknak, a magyar tömegekkel pedig el akarták hitetni, hogy a kormány különbékét fog kötni. Ez a kivárási politika egy sor manőverezéshez vezetett, azonban a Szovjetunióval nem akartak békét kötni, remélve, hogy a Szovjetunió és nyugati szövetségesei között konfliktus tör ki. A kivárási politika uszályába akarták terelni a tömegeket és ehhez igénybevették a Szociáldemokrata Párt és a Kisgazda Párt segítségét is. Kossuth neve mögé bujva akarták előkészíteni az angolok és az amerikaiak által tervezett Balkán-föderáció tervét.

Ez egy érdeklében készítettek elő a Kossuth-ünnepségeket. Az előkészítés során megmutatkozott, hogy az uralkodó osztályok zavara növekedett. Ez elősegítette, hogy a politikai életbe beáramolják a tömegek németellenes, háborúellenes forrongása.

Az ország német megszállása után a munkásosztály vezetésével, - élén a kommunista pártjával - az ellenállási mozgalom és szabadságharc, a népi demokratikus forradalom erői gyülekezésben voltak és az ellenállási harc legkülönbözőbb formái kerültek felszínre. Azonban a magyar nép forradalmi szervezetei nem tudták a már kibontakozóban lévő partizánharcot fegyveres felkeléssé fejleszteni, a Horthy-fasiszta rendszert megdönteni. A népi demokratikus forradalomnak ezt a feladatát a felszabadító Szovjet Hadsereg végezte el.

A föld alól kilépő MKP hirtelen szavára ekkor felszínre törtek a népi demokratikus forradalom szabaddá lett erői. Egy-más után születtek meg a különböző népi szervek és létrejött az ideiglenes nemzeti kormány. Ez a kormány a munkásosztály vezette népi szervek alapján jött létre. A munkásosztály tehát részese volt a hatalomnak és így a kormány lényegében a munkásosztály és a paraszt-ság demokratikus diktatúrájának kormánya volt.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1955 május 26

19 óra 20 perc

/A magyar történészek...3.folyt/ t Bc/Szb KC Hné VE

Ezután Tóth Sándor a Hadtörténelmi Intézet munkatársa tartott előadást a Szovjet Hadsereg magyarországi felszabadító hadműveleteiről.

A Szovjet Hadsereg 1944. nyarának végére elért katonai sikerei lehetővé tették a Németország szívébe irányuló további támadás eredményességének biztosítása pedig szükségessé tették a hadműveletek kiterjesztését a Duna-medencére. Románia és Bulgária felszabadítása után, 1944. október 6-án kezdődött az ugynevezett kilencedik csapás, amely hazánk két-harmadrészét felszabadította a fasiszta rablás alól. A német vezérkar Magyarország területén akarta elnyújtani a háborút mindaddig, amíg különbéket nem köt az imperialista hatalmakkal, végső esetben pedig a Szovjet Hadsereg előtt Berlinbe érnek az amerikai-angol csapatok. Ezt a számítást huzta keresztül a Szovjet Hadsereg azokkal a hatalmas csapatokkal, amelyeket 1944. október 6. és 1945. április 4. között három szakaszban mért a német fasiszta hadseregre hazánk területén. Megsemmisültek Hitlernek a háború elnyújtását célzó tervei, s a Szovjet Hadsereg előtt megnyílt az út Ausztria és Dél-Németország felé. Néptünkről lehullottak az elnyomás kettős bilincsei, elkezdődött nemzetünk új, igezi történelme.

A délutáni ülés Révész Imre akadémikus "Az Ideiglenes Nemzetgyűlés és az Ideiglenes Nemzeti Kormány megalakulása" című előadásával kezdődött. Kiemelte a hazai függetlensége és a nép valódi szabadsága érdekében létrejött nagy nemzeti összefogás jelentőségét, amelynek vezető tényezője a Magyar Kommunista Párt volt.

Ezután Molnár János, a pártfőiskola tanára "A munkás és paraszt tömegek harca a Magyar Kommunista Párt vezetésével a reakció ellen. /1945. október - 1946. március/" címmel tartott előadást. Elemezte, hogyan tudta a kommunista párt a munkás és paraszt tömegek mozgósításával visszaverni ezt a támadást, amelyet a reakciós erők az 1945-ös választások után a demokratikus fejlődés megállítására indítottak, s hogyan volt képes a párt és Központi Vezetősége a választások utáni nehéz gazdasági és politikai helyzetben győzelmes ellentámadást indítani a reakció ellen. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955. május 26.

19 óra 25 perc

Merkezdődött a tanítás Somogy megye 150-ik újjáépített iskolájában

X vid PE -cz KM

1955. május 26.

Somogy megyében csaknem husz iskola épült a felszabadulás óta, százötvenet pedig kibővítettek, illetve újjáépítettek. A lecszebb azonban talán mindannyi közül az újjáépített nagybajomi iskola, amely valamikor kastély volt. Az állam csaknem 200.000 forintot fordított az épület átalakítására. A munkálatoknál ott szorgoskodtak a közsébeliek is, s több mint 20.000 forint értékű társadalmi munkával segítették az iskolaépítést. Az iskola környéke is megszépült. Eltűntek a bozótok, vadon burjánzó gyomok és az ötholdas park, ma olyan, mint egy virágoskert. Csokonai Vitéz Mihály annakidején egy évet töltött Nagybajomban és éppen az iskolapark közepén volt az a ház, ahol lakott. Ott írta meg a "Dorottya" egyik részét is és talán ott, az évszázados fák alatt született meg a "Jövendölés az első iskoláról az Somogyban" című verse is. A költő álma azóta megvalósult s a nagybajomiak róla nevezték el az újiskolát. Ott díszel a költő neve és arcképe a homlokzaton.

Az új iskolában csütörtökön kezdődött meg a tanítás. /MTI/

Helytörténeti ankét Szerecen

vid PE -cz KM

1955. május 26.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Magyar Történelmi Társulat délalföldi csoportja csütörtökön helytörténeti ankétot rendezett Szerecen a TTIT klubhelyiségében.

Az ankéton a megye középiskolai és általános iskolai tanárai közül mintegy ötvenen vettek részt. Bónis György egyetemi tanár megnyitója után Eperjessy Kálmán főiskolai tanár "A helytörténeti kutatások kérdései" címmel tartott előadást. Vicsry Lajos gyakorló általános iskolai tanár a helyi hagyományoknak és a helytörténetnek az iskolai oktatásban, a hazafias nevelésben való felhasználásáról beszélt. /MTI/

B 51. kiadás

1955. május 26.

19 óra 35 perc

Dolgozóink országsszerte nagy lelkesedéssel fogadták a varsói szerződés törvénybeiktatását

Övid -cz/TI/GE -cz : VE

1955. május 26.

Falvakban, városokban, üzemekben, termelészövetkezetekben, gépállomásokon, iskolákban a röpgyülések százain és ezerein tárgyalták meg ezekben a napokban dolgozóink a varsói tanácskozások határozatait. A felszólaló munkások, dolgozó-parasztok, értelmiségiek hangsúlyozták, hogy a magyar nép szabadságát, békéje megvédésének hatalmas biztosítéka a varsói szerződés. Szerte az országban a dolgozók újabb termelési vállalásokkal és termelésük fokozásával bizonyítják, hogy helyeslik, megukévvá teszik a varsói értékeslet határozatát. Nagy lelkesedéssel, helyesléssel és örömmel fogadta népünk a szerződés törvénybeiktatását.

"Most még erősebbek lettünk..."

Szerdán este Szabolcs megye több járásában közös rádióhallgatást szerveztek, a dolgozók ezrei hallgatták a rádió közvetítését az Országgyűlés lefolyásáról, a varsói szerződés törvénybeiktatásáról. Ujfehértón például öt helyen volt közös rádióhallgatás, s egy-egy helyen 80-100 dolgozó gyűlt össze, Laskodon még az adás befejezése után is sokan együtt maradtak a dolgozók, s beszélgettek a varsói szerződés jelentőségéről. Bardi László dolgozó-paraszt elmondotta, hogy a falu népe is a saját ügyének tekinti a varsói szerződést, mert tudja, törvénybeiktatása mindenképp azt jelenti, nem állunk egyedül a nagy világon, velünk a 900 milliós békétábor. Nyírtelken az Új Élet Termelészövetkezet tagjai együtt hallgatták meg az országgyűlésről szóló közvetítést. Nagy János szövetkezeti tag a beszélgetés során kifejtette: "Most még erősebbek lettünk. Az imperialisták háborús terveivel szemben egyre-
esen léphetünk fel. A varsói szerződés biztosítékot nyújt arra, hogy építő munkánkat eredményeit minden külső támadással szemben egyesült erővel megvédjük és ez még több erőt, még nagyobb biztonságot ad további munkánkhoz."

Székely közében a DISZ-szervezet szervezte meg a közös rádióhallgatást a tanácsházán. A nagy számban egybegyűlt tsz-
soknak és egyénileg dolgozó-parasztoknak Jakab Ferenc DISZ-titkár magyarázta meg a varsói szerződés jelentőségét, majd hangsúlyozta, hogy a dolgozó-parasztoknak a soronkövetkező munkák gyors elvégzésével is be kell bizonyítaniuk, hogy támogatják a törvénybeiktatott szerződést.

/folyt. köv./

B 52. kiadás

1955. május 26.

19 óra 35 perc

/Dolgozóink... 1.folyt./ 8 vid -cz/TI/PE -cz VE

Lelkes hangulatu röpryülcsek
országszerte

Csütörtökön ország-szerte tovább folytatódtak a varsói egyezményeket megvitató röpryülcsek. A felszólalók örömmel üdvözölték az egyezményt ratifikáló országgyülcési határozatot. Nyiregyházáon a dohányfermentálóban megtartott röpryülcson Zajác Andrásné többi között a következóket mondotta: "Tudom, hogy a varsói szerződés pontjaira nemcsak a szocializmust épító országok dolgozói tekintenek bizalommal, hanem az egész világ becsületes emberei támogatják célját. A szerződésben vállalt kötelezettségekhez a magam részéről azszal is hozzá akarok járulni, hogy vállalam: állandóan jó minőségű munkát végzek!"

Kaposvárott negyven üzemben tartottak csütörtökön délelött röpryülcst. A fonodában Mórica Gyuláné fonónó rról beszélt, hogy a szerződés, amit az Országgyülcés törvénybe iktatott, biztosíték arra, hogy megvédjük békés alkotó munkánk eredményeit. Negyedes Lajos lakatos hangsúlyozta, hogy jobb munkával akarja bebizonyítani: mindenben helyesli a párt és a kormány békepolitikáját. A fonoda dolgozói egyöntetűen megfordták, hogy további jó munkával bíznyitják békearatukat és harmadszor is megszerzik az élüzencinet.

Röpryülcseket tartottak csütörtökön a somogyi szántóföldeken, a gépállomások dolgozói is: Fehérvári László, a fonói gépállomás traktorosa röpryülcson fogadta meg, hogy az előirt 15 katasztrális hold helyett husz holdon végzi el kitünő minőségben a növényápolást.

Debrecenben is lelkes visszhangra talált a varsói értekezleten részvevő országok közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés törvénybeikt tásr. Csütörtökön a Dohánybevéltóban tartott röpryülcson a dolgozók arra tettek ígéretet, hogy termelési eredményeikkel, a munkafegyelen megszilárdításával bizonyítják be tettekkésztségüket a szerződés mellett. Hasonló röpryülcst tartottak Debrecen legnagyobb áruházában, a Vörös Hadsereg utján lévő Állami Áruházban is. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1955. május 26.

19 óra 50 perc

A Hungária Vegyiművek dolgozóinak átadták a Munka Vörös Zászló
Érdemrendjét

t DI/Fd/PE NL P

1955. május 26.

A Hungária Vegyiművek dolgozói kimagasló termelési eredményekkel köszöntötték a Munka Vörös Zászló Érdemrendje átadásának napját. A hidrocénperoxid üzemrész befejezte havi tervét és jelenleg már előirányzaton felül termel. A gyár esedékes májusi tervén felül csütörtöki husz tonna Acritox növényvédőszer és öt tonna DDT permetezőszert gyártott. A munkapedok mellett elért sok kiváló eredménynek köszönhető, hogy a gyár május 26-ai esedékes havi tervét 102,4 százalékra teljesítette.

X X X

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjét csütörtökön ünnepségen adták át a Hungária Vegyiművek dolgozóinak. Az ünnepségen megjelent az elnökségben helyet foglalt Kiss Árpád, vegyipari és energiatügyi miniszter, Nagy Dániel, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, Farkas László, az MDP budapesti pártbizottságának másodtitkára és Gál László, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke.

Kiss László, a gyár igazgatója megnyitó beszédében elmondta, hogy a 90 éves Hungária Vegyiművek a felszabadulás utáni évtized alatt fejlődött a legjobbat. A termelés jelenleg 350 százalékkal magasabb az 1945 előttiéinél, s kétszeresére növekedett a termelékenység. A gyár dolgozói többi között korszerűen berendezett kétszáz személyes öltözőt és fürdőt kaptak, de jelentősen bővült valamennyi üzemrész. Befejezésül a sztahanov-mozgalom fejlődését ismertette.

Utután Kiss Árpád vegyipari és energiatügyi miniszter emelkedett szószra:

- Rövid időn belül másodszer ünnepelünk együtt a Hungária Vegyiművek dolgozóival. Két hónappal ezelőtt a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját kapták meg, most pedig a gyár 90 éves fennállása alkalmából a Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetésben részesíti az üzem dolgozóit. A Hungária Vegyiművek munkási és munkásnői a felszabadulás után gyors ütemben állították helyre a különféle berendezéseket és az államosítás eredményeként mekkaadódhatott a termelés rendszeres, tervszerűen átrondolt fejlesztése. Ma az üzem kollektívájának jelentős feladata, hogy a mezőgazdasági termelés fellendítéséért eleget tessen a növényvédőszer gyártásában rejlő háruló kötelezettségeknek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1955. május 26.

19 óra 55 perc

/A Hungária Vegyiművek. . . folyt./ t DI/Fd/PE NL P

- A gyár kollektívájára az elkövetkező időkben is nagy feladatok várnak. Céljaink érdekében mindenekelőtt arra van szükség, hogy részleteiben is teljesítsük az 1955-ös népgazdasági tervet. A Hungária Vegyiművek kollektívája már eddig is számos eredményt ért el, tízencszer nyertem el az élüzem címét és jelenleg is birtokosa a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának. A vállalat munkásainak kötelességül, hogy továbbra is első helyen a magyar vegyipar kitűnő eredményeket elérő üzemei között, s hogy fáradhatatlanul dolgozzanak a munka termelékenységének emelésén, az önköltség csökkentésén. Bizom abban, hogy ezeknek a kötelezettségeknek eleget tesznek.

Kiss Árpád beszéde után Nagy Dániel, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese üdvözölte az üzem dolgozóit és átadta a Munka Vörös Zászló Érdemrendjét Kiss Lászlónak, a gyár igazgatójának.

Ezután a lejobb dolgozók közül tizennégyen kormánykitüntést, továbbá öten a "Vegyipar kiváló dolgozója", tizenhárom a "Szakma kiváló dolgozója" jelvényt kapták meg. Többen pénzjutalomban részesültek.

Az ünnepségen Gál László, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke és Horváth János, a IX. kerületi pártbizottság első titkára üdvözölte a "Munka Vörös Zászló Érdemrendjével" kitüntetett Hungária Vegyiművek dolgozóit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1955. május 26.

20 óra 10 perc

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlése

t Bc/Fd/PE KC-VE

1955. május 26.

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésén csütörtökön folytatódtak az egyes osztályok ülései.

A nyelv- és irodalomtudományok
osztálya

csütörtök délelőtti ülésén Turóczi-Trostler József akadémikus "Petőfi világirodalmi jelentősége" címmel tartott előadást, amelyben ismertette, hogyan lett Petőfi a nemzeti szabadság költőjéből a világszabadság költőjévé.

Petőfi élete, költészete mintegy Európa szeme láttára, a nemzeti szabadságharcok izgalmas légkörében bontakozik ki és 1848/49-ben kulminál. Ahogyan a szabadságharc Magyarországot politikailag és ideológiailag iszolja Európa haladó népei előtt, úgy iszolja Petőfi a magyar költészetet századok óta először Európa haladó olvasói és kritikái előtt.

Petőfi politikai költészetének éppen legjellegzetesebb, leforradalmibb darabjai sokáig hozzáférhetetlenek maradtak Európa számára. A késedelem oka a magyar gazdasági, társadalmi, kulturális fejlődés akadályozott és sokszor kihagyásos menetében keresendő. Ma azonban már a világon mindenütt ismerik Petőfi költészetét.

Az előadást követő vitában felszólt Andrej Mraz, a Szlovák Tudományos Akadémia tagja is.

A társadalmi- és történeti tudományok osztálya

Ülésén Székely Endrénének, a neveléstudományok kandidátusának előadása hangzott el "A szovjet pedagógia tudományos eredményeinek alkotó felhasználása a magyar pedagógiai tudományban" címmel, majd Schultheisz Emil egyetemi tanár, a jogi tudományok kandidátusa a büntetőjogi kodifikáció elvi kérdéseiről tartott előadást.

/folyt. köv./

/A Magyar Tudományos. . . 1.folyt./ t Bc/Fd/PE KC VE

Elmondotta: jogi életünk egyik legfontosabb, soron lévő feladata új büntető törvénykönyvünk megalkotása. Az ugynevezett különös részi büntető rendelkezések ugyanis jórészt még mindig a mintegy 80 évvel ezelőtt megalkotott Csemegi-kódexből származnak. Ez feltétlenül szükségessé teszi az eddigi büntetőjog-fejlődésnek a teljes egészében új kódexszel való betetőzését. A most folyó kodifikáció a szocialista törvényesség további megszilárdítása szempontjából is nagyfontosságú.

A matematikai és fizikai tudományok osztálya

Ülésén több előadás hangzott el csütörtökön. A műszaki tudományok osztályával együttesen megtartott délelőtti ülésen Ererváry Jenő akadémikus "A függőhidak elméletének megalapozása és felépítése a matrixszámítás segítségével" címmel tartott előadást. Rövid áttekintést adott a függőhidak elméletének eddigi alakulásáról. Az előadásban ismertetett eredmények alkalmazást nyernek az Erzsébet-híd újjáépítésénél is.

Az osztály délutáni ülésén Rédei László levelező tag "Hazai vizsgálatok a véges csoportok elméletében" címmel tartott előadást. Az utolsó 15 év azon hazai csoportelméleti eredményeit ismertetve, amelyek nem kizárólag a végtelen csoportra vonatkoznak. A vizsgálatok legnagyobb és lejelentősebb része a csoportok faktorizációjának kérdésével foglalkozik. E téren világviszonylatban is kiemelkedő eredményt ért el Hajós György akadémikus.

Stanislaw Mazur, a Lengyel Tudományos Akadémia tagja, a Magyar Tudományos Akadémia külső tagja a kiszámítható analízis alapjairól tartott előadást. Ebben az előadásban ismertette azokat a kutatásokat, amelyeket Stepan Banach lengyel matematikussal együtt körülbelül husz éve kezdett el.

Az agrártudományok osztálya

csütörtök délelőtti ülésén Porpáczy Aladár levelező tag előadása hangzott el: "A heterózis-nemesítés kertészeti vonatkozásai" címmel.

- Kormányunk, mint ismeretes, felszólította az állami gazdaságokat, a termelőszövetkezeteket és az egyéni dolgozó parasztokat, hogy kukoricatermesztésükben minél kiterjedtebben használjanak heterózis vetőmagot. TL /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1955. május 26.

21 óra 15 perc

/A Magyar Tudományos. . . 2. folyt./ t Bc/Fd/PE KC VE

Gondoskodtak az ilyen vetőmag cseréjéről is, amelyet vetőmag-szaporító gazdaságaink termeltek, s bocsájtottak az igénylők rendelkezésére. A legjobb heterózisfajták terméshozamán jóval, mintegy 25-30 százalékkal felülmúlják a ma termesztésben általános-ságban elterjedt fajtákat.

A mezőgazdasági növénynevelők a kukoricán kívül egyéb növényeknél, mint a kender, a lucerna, a cukorrépa, stb. egyre szélesebb körben alkalmazzák a nevelési módszert, a kertészeti nevelés területén azonban még kevesebb próbálkozás történt. Pedig egyes zöldséfféléknél, mint a paradicsom, a paprika, a spenót, vagy a gyümölcsöknél, mint a szamóca, a málna, az egyes barackfélék, már eddig is születtek eredmények, de más területre át-vive, más kertészeti növények esetében alkalmazva további nagy eredmények szülője lehetne a heterózis nevelési módszer. Ehhez azonban a jelenség és az erre felépített gyakorlati nevelési módszer alapos elméleti tanulmányozása és tisztázása szükséges.

Kertészeti termesztésünk színvonalának emeléséhez, a terméseredmények növeléséhez tehát tetemesen hozzájárul a magas értékű heterózisfajták előállítása és a termesztésbe való széles-körü bevonása. Komoly népgazdasági érdek fűződik ahhoz, hogy minél több és jobb kertészeti termelvény előállításával fokozzuk a bel-ső ellátást, emeljük exportunkat.

Ardócutáni ülésen Somos András levelező tag az öntözés-es zöldségetermesztés irányelveiről szóló előadásában 1948 óta folyóatosan végzett kutatási munkájának néhány kiemelkedő, a tudomá-ny és a gyakorlat számára igen értékes eredményét közölte. A népgazdaság számára a legfontosabb három zöldséffélen: a papri-ka, a káposztán és a paradicsomon mutatta be a nagyüzemi öntö-zéses zöldségetermesztés számára legmegfelelőbb előveteményeket, az öntözés helyes időpontjának és a felhasznált öntözővíz mennyi-ségének jelentőségét, valamint az egyes fajták vízhasználatát.

Az öntözéses zöldségetermesztés eredményességének további növelése céljából fajankint és fajtánként kell az öntözés agro-technikáját kidolgozni és olyan fajtákat kell a nevelőknek elő-állítani, amelyek az öntözést legjobban meghálálják. A feladatok egyben meghatározzák e téren a követendő ötéves terv kutatási irányát is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1955. május 26.

21 óra²⁰ perc

/A Magyar Tudományos, , , 3.folyt./ t Bc/Ed/PE KCV VE

A biológiai és orvosi tudományok osztálya

délutáni ülésén Bérczi Gusztáv "A magyar gyógypedagógia a pavlovi fiziológiai szemléletben" délutáni ülésén Haynal Imre akadémikus "Hypophysis-hypotalamus rendszer correlatiojának zavarán alapuló kórképek" című előadása hangzott el.

A műszaki tudományok osztálya

ülésén esztörtökön délután Major Máté levelező tag "Az építészet dialektikája. Az építészet-elmélet-kutatás eddigi eredményei" címmel tartott előadást.

A kémiai tudományok osztálya

ülésén Erdély László levelező tag "Differenciálternogravimetria" című előadásában beszámolt egy új magyar analitikai módszernek kidolgozásáról, az ehhez szükséges műszer tervezéséről és elkészítéséről, valamint az új módszerrel végzett kutatásai eredményeiről, amelyek a tudományos kutatás és az ipar szempontjából egyaránt jelentősek.

Schulek Elmér akadémikus "Adatok a kén hidroliziséhez és a polyszulfidok kémiájához" című előadásában a kén és a kénvegyületekkel kapcsolatosan végzett kutatásaiban elért legújabb eredményeit ismertette.

Az osztály ülése keretében előadást tartott Josef Vasatko a Csehszlovák Tudományos Akadémia tagja, a Szlovák Tudományos Akadémia elnöke "A répalé epurációja és a cukoripari hulladék felhasználása" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1955. május 26.

9,1 óra 30 perc

Külföldi tudósok előadásai

i Bc/dc/PE Li~P

1955. május 26.

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésén résztvevő: külföldi tudósok közül Stanislaw Mazur lengyel akadémikus "Folytonos operációk approximációja polinonokkal" címmel a Bolyai János Matematikai Társulat rendezésében május 28-án szombaton 16.30 órakor előadást tart a társulat helyiségében /V. Reáltanoda utca 13-15./

Nicolae Lupu, a Román Tudományos Akadémia tagja május 27-én pénteken 12 órakor az Orvos Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Sennelweis színházának előadótermében /VIII. Szentkirályi utca 21./ tart előadást "Pneumoconiosisok mint tüdőbetegségek" címmel.

Leopold Infeld, a Lengyel Tudományos Akadémia elnökségének tagja, a Magyar Tudományos Akadémia tiszteleti tagja, a Béke-Világtanács alelnöke május 31-én kedden 17 órakor az Eötvös Loránd Fizikai Társulat rendezésében "Mozgásegyenletek a lineáris térelméletekben" címmel tart előadást a társulat helyiségében. /V. Reáltanoda utca 13-15./ /MTI/

Ankét a "Képzőművészetünk tiz éve" című kiállításról

k Zs/dc/PE Li~VE

1955. május 26.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok esütörtök délután ankétot rendezett a Műcsarnokban a "Képzőművészetünk tiz éve" című kiállításról, a Pártfőiskola hallgatói és számos művész részvételével.

Luzsicza Lajosnak, a Műcsarnok vezetőjének megnyitó szavai után Bencze László Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének vezető ségi tagja ismertette a megjelentek előtt a kiállított alkotásokat. Beszánolt arról, hogy szocialista-realista művészetünk az elmúlt tiz év alatt milyen eredményeket ért el.

A nagy tetszéssel fogadott előadást ólónk vita követte.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás 1955. május 26.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti május 26-án, csütörtökön este 21 órakor:

Változó felhőzet

Az északról érkező hűvösebb légtömegek hatására Németországban és Lengyelországban többfelé záporok, zivatarok voltak. Nyugat-Európában fokozódott a felmelegedés, ezzel szemben Kelet-Európában tovább tart a hűvös, szeles, csapadékos időjárás.

Hazánkban ma csak néhány helyen volt kisebb zápor-
eső. Szentotthárdról, Sopronból, Nyiregyházaól zivatart jelen-
tettek. A nappali hőmérséklet általában 22-25 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 18 C
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten
emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig változó felhőzet,
néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt, időnkint
élénkebb északnyugati-északi szél. A hőmérséklet alakulásában
nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12,
legalmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 22-25 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél
367 cm. /MTI/

V é g e

II